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Lots are sold as is. Viewing of the lots by the potential customer is recommended. Each description 
is made solely for the purpose of identifying the object; it is not exhaustive but is intended to 
facilitate the bidding and purchasing experience. It does not replace direct examination by 
potential customers. For any defects or general flaws you can refer to the notes below each 
description.

Condition reports of the lots in the auction are provided upon request. Contact Harmers’ experts 
for further information.

Harmers of London does not accept complaints pertaining to multiple lots, collections or 
accumulations, to assorted lots of stamps not individually described, or to lots explicitly described 
in the catalogue as to be inspected or to be viewed.

The “cut bid” (bid at half of the increment) is accepted for bids over £ 5,000. By making a “cut bid” 
the customer precludes the possibility of making another offer if his bid is exceeded.

The lot is closed at the hammer, in exceptional cases and at the discretion of the auctioneer it may 
be reopened, if the next lot has not been opened yet.

Commission bids and internet bids have priority over bids in the auction hall.

All sold goods are subject to the Buyer’s Premium of 20% on the hammer price + VAT.

All coins in this sale, which may subject to import restrictions in certain countries, can bel legally 
imported as they are all accompanied by documentation proving the provenance or by valid 
export certificate issued by the country of origin.
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CELTIC COINS

1                                        2  

1 U Northeast Gaul - Suessiones - Gold Stater 'à l'oeil' type, late 2nd to mid 1st century BC - 
Obverse: Devolved laureate head of Apollo to right - Reverse: Celticized horse galloping to right, 
horseman transformed into fibula-like figure; below, wheel and small crescent - gr. 6,04 - Rare. 
Some areas of weakness, otherwise good very fine
DT 168

£ 800
(Est. £ 800 - 1,200)

2 U Northeast Gaul - Suessiones - Gold Stater 'à l'ancre' type, late 2nd to mid 1st century BC - 
Obverse: Devolved laureate head of Apollo to right - Reverse: Celticized horse galloping to right, 
horseman transfomed into fibula-like figure; below, wheel and small crescent - gr. 5,95 - Rare. 
Areas of weakness on obverse, otherwise very fine
DT 170

£ 500
(Est. £ 600 - 800

 3  

3 r Northwest Gaul - Pictones and Santones - Electrum Stater 'armoricain type' circa 100-50 BC - 
Obverse: Celticized head right, with four large locks of hair raised into S-shaped curls; surrounded by 
long vine with large leaf terminals - Reverse: Celticized chariot driven right by auriga, drawn by human-
headed horse; raised left hand below - gr. 6,98 - Rare. Highly attractive rose gold toning, good very fine
DT 3645

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,600)

4

4 U Britain - Corieltauvi - Gold Stater 45-10 BC - Obverse: Blank - Reverse: Celtized horse left, 
composed of crescents; flower before, seven-rayed star below - gr. 5,43 - Rare. Extremely fine
Hobbs 3153. Van Arsdell 837-3

£ 600
(Est. £ 800 - 1,000)

GREEk COINS
LUCANIA

5

5 g Metapontion - Nomos circa 400-340 BC - Obverse: Head of Demeter right, hair bound in net; 
Z behind neck - Reverse: Barley ear with leaf to right; A above leaf - gr. 7,78 - Iridescent toning, 
about extremely fine
HN Italy 1538. Noe 511

£ 600
(Est. £ 800 - 1,000)
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SICILy

 6  

6 g Akragas - Didrachm circa 480-470 BC - Obverse: Eagle standing left - Reverse: Crab - gr. 8,15 - 
Toned, very fine
SNG ANS 952

£ 300
(Est. £ 400 - 500)

7

7 g Leontini - Tetradrachm circa 430-425 BC - Obverse: Laureate head of Apollo left - Reverse: Head 
of lion left, with open mouth; around three grains and a leaf in right field - gr. 17,54 - Iridescent 
toning, about extremely fine - Ex Harmers of London sale 1, 25 September 2020, lot 2 
Boheringer 55. SNG ANS 257

£ 1,500
(Est. £ 1,800 - 2,200)

THRACE

8

8 g Ainos - Tetradrachm circa 412-409 BC - Obverse: Head of Hermes right, wearing petasos 
ornamented with beads - Reverse: Goat walking right, long-handled caduceus to right, all within 
incuse square - gr. 15,65 - Rare. Old cabinet toning, good very fine
SNG Copenhagen 395

£ 3,000
(Est. £ 4,000 - 5,000)

MySIA

9

9 r Cyzicus - EL Stater circa 550-500 BC NGC Ch VF Strike 5/5 Surface 4/5 - Obverse: Half-length 
bust of a winged female deity to left, holding a tunny fish by the tail - Reverse: Quadripartite 
incuse square - gr. 16,10 - Very rare. NGC certification #6369979-007
Von Fritze 75. Greenwell 98

£ 2,000
(Est. £ 2,500 - 3,000)
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10

10 r Cyzicus - EL Stater circa 550-500 BC NGC Ch VF Strike 5/5 Surface 4/5 - Obverse: Half-lenght 
bust of a winged female deity to left, holding a tunny fish by the tail - Reverse: Quadripartite 
incuse square - gr. 16,22 - Very rare. NGC certification #6369979-008
Von Fritze 75. Greenwell 98

£ 2,000
(Est. £ 2,500 - 3,000)

11                                       12   

11 r Cyzicus - EL Stater circa 550-450 BC NGC XF Strike 4/5 Surface 4/5 - Obverse: Forepart of 
winged lioness to left; tunny fish behind - Reverse: Quadripartite incuse square - gr. 16,09 - Very 
rare. NGC certification #6369979-011
Von Fritze 96. Greenwell 117

£ 2,000
(Est. £ 2,500 - 3,000)

12 r Cyzicus - EL Stater circa 550-450 BC NGC VF Strike 4/5 Surface 3/5- - Obverse: Female boar 
(sow) standing left; tunny fish to left below - Reverse: Quadripartite incuse square - gr. 15,98 - 
Very rare. NGC certification #6369979-015
Von Fritze 45. Greenwell 135

£ 2,000
(Est. £ 2,500 - 3,000)

MACEDON

13

13 g Neapolis - Stater circa 500-480 BC - Obverse: Gorgoneion facing with extended tongue - 
Reverse: Quadripartite incuse square - gr. 9,35 - Rare. Scratch over right eye, but well centred and 
good metal for this issue. Good very fine
SNG ANS 405-8

£ 2,000
(Est. £ 2,500 - 3,500)

MACEDONIAN kINGDOM

14

14 g Philip II (359-336 BC) - Tetradrachm circa 355-349/8 BC - Mint: Amphipolis - Obverse: Laureate 
head of Zeus right - Reverse: Philip, holding reins and raising hand, riding horse left; bow below 
raised foreleg, forepart of Pegasos left under horse's belly - gr. 14,12 - About very fine
Le Rider 125a. SNG ANS 477-478

£ 250
(Est. £ 300 - 400)
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15

15 U Philip II (359-336 BC) - Gold Stater struck under Antipater, Polyperchon, or kassander (for Philip 
III and Alexander IV), circa 323-315 BC - Mint: Pella - Obverse: Laureate head of Apollo right - 
Reverse: Charioteer driving biga right, holding kentron in right hand, reins in left; thunderbolt 
below - gr. 8,59 - Rare. Well centred with portrait of fine style, extremely fine - Ex Ars Classica-
Naville sale XIII, 27-29 June 1928, lot 464 
Le Rider 433. ANG ANS 169

£ 6,000
(Est. £ 8,000 - 10,000)

16

16 g Demetrios I Poliorketes (306-283 BC) - Drachm circa 301-295 BC - Mint: Ephesos - Obverse: Diademed 
and horned head right - Reverse: Poseidon Pelagaios standing left, preparing to throw trident; 
monogram to left, ivy leaf to right - gr. 4,11 - Very rare portrait drachm. Toned, porous, good fine 
SNG Copenhagen 1184

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

ATTICA

17    

17 g Athens - Tetradrachm circa 454-404 BC - Obverse: Helmeted head of Athena right, with frontal 
eye - Reverse: Owl standing right, head facing, closed tail feathers: olive spray and crescent to 
left; all within incuse square - gr. 17,22 - Lustrous. Extremely fine
Kroll 8

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

18   

18 g Athens - Tetradrachm circa 454-404 BC - Obverse: Helmeted head of Athena right, with frontal 
eye - Reverse: Owl standing right, head facing, closed tail feathers; olive spray and crescent to 
left; all within incuse square - gr. 17,24 - Lustrous. Extremely fine
Kroll 8

£ 500
(Est. £ 600 - 800)
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19

19 g Athens - Tetradrachm circa 454-404 BC - Obverse: Helmeted head of Athena right, with frontal 
eye - Reverse: Owl standing right, head facing, closed tail feathers; olive spray and crescent to 
left; all within incuse square - gr. 17,17 - Lustrous. Extremely fine
Kroll 8

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

20

20 g Athens - Tetradrachm circa 454-404 BC - Obverse: Helmeted head of Athena right, with frontal 
eye - Reverse: Owl standing right, head facing, closed tail feathers; olive spray and crescent to 
left; all within incuse square - gr. 17,21 - Lustrous. Extremely fine
Kroll 8

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

IONIA

21

21 r Phokaia - Electrum Hekte (Sixth Stater) circa 478-387 BC - Obverse: Head of Hermes left, wearing 
petasos; to right, small seal downward - Reverse: Quadripartite incuse square - gr. 2,52 - Good 
very fine
Bodenstedt 82

£ 400
(Est. £ 600 - 800)

SkyTHIA

22

22 g Geto-Dacians, koson - Gold Stater mid-1st century BC NGC MS Strike 5/5 Surface 4/5 - Obverse: 
Roman consul accompanied by two lictors advancing left - Reverse: Eagle standing left on 
scepter, holding wreath; pellet below wreath - NGC certification #6640082-001
RPC I 1701B

£ 750
(Est. £ 1,000 - 1,500)
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kINGDOM OF PERGAMON

23

23 g Eumenes I (263-241 BC) - Tetradrachm in the name of Philetairos, circa 255/50-241 BC - Mint: 
Pergamon - Obverse: Laureate head of Philetairos right - Reverse: Athena enthroned left, resting 
her left elbow on shield and crowning dynastic name with a wreath held in her right hand; in 
background, spear; to outer left, ivy leaf; in inner left field, A; in field to right, bow - gr. 17,16 - High 
relief, well centered, great portrait. About extremely fine
SNG Copenhagen 335. SNG von Aulock 1357

£ 1,500
(Est. £ 1,600 - 2,000)

SELEUkID EMPIRE
 

24                                       25   

24 g Alexander I Balas (150-145 BC) - Tetradrachm 150-149 BC - Mint: Antioch - Obverse: Diademed 
head right - Reverse: Zeus enthroned left holding Nike and scepter, cornucopiae to left; in 
exergue, date and monogram - gr. 16,76 - Toned, well centered and well struck. Extremely fine - 
Privately purchased from Stack's in 1990 
SC 1781.3c

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

25 g Antiochos IX Eusebes Philopator (114-95 BC) - Tetradrachm 113-107 BC - Mint: Ptolemaïs (Ake) - 
Obverse: Diademed head right - Reverse: Athena Nikephoros standing left; monogram to outer 
left; all within wreath - gr. 15,92 - Lightly toned, well centered, handsome portrait. Extremely fine 
- Privately purchased from Fortuna Fine Arts in 1991 
SC 2390.5

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

PTOLEMAIC kINGDOM OF EGyPT

26

26 g Ptolemy IX Soter II & Cleopatra III (116-107 BC) - Tetradrachm 115/4 BC (yR 3) NGC VF - Mint: 
Alexandria - Obverse: Diademed head of Ptolemy I right, aegis around neck - Reverse: Eagle 
standing left on thunderbolt, L (date) to left, A to right - NGC certification #6369909-007 
"brushed. punch marks"
Svoronos 1663

£ 100
(Est. £ 125 - 150)

GREEK  COINS 9



lot 7

lot 15 



ROMAN REPUBLICAN COINS

27

27 g M. Furius L.f. Philus - Denarius 119 BC - Mint: Rome - Obverse: Laureate head of Janus - Reverse: 
Roma standing left, wearing Corinthian helmet and holding scepter, crowning trophy flanked by 
a carnyx and shield on each side; above her head, star - gr. 3,77 - Very fine
Crawford 281/1. Babelon Furia 18

£ 100
(Est. £ 125 - 150)

28

28 g C. Claudius Pulcher - Denarius 110 or 109 BC - Mint: Rome - Obverse: Helmeted head of Roma 
right, bowl decorated with annulet - Reverse: Victory in biga right - gr. 4,15 - Toned, good very fine
Crawford 300/1. Babelon Claudia 1

£ 100
(Est. £ 125 - 150)

29                                       30   

29 g L. Piso Frugi - Denarius 90 BC - Mint: Rome - Obverse: Laureate head of Apollo right - Reverse: 
Horseman galloping right, holding torch in upraised right hand - gr. 3,49 - Good very fine
Crawford 340/1. Babelon Calpurnia 12

£ 100
(Est. £ 125 - 150)

30 g L. Piso Frugi - Denarius 90 BC - Mint: Rome - Obverse: Laureate head of Apollo right - Reverse: 
Horseman galloping right, holding torch in upraised right hand - gr. 3,69 - Good very fine
Crawford 340/1. Babelon Calpurnia 11

£ 100
(Est. £ 125 - 150)

31

31 g C. Vibius C.f. Pansa - Denarius 90 BC - Mint: Rome - Obverse: Laureate head of Apollo right - 
Reverse: Minerva in fast quadriga right, holding spear and reins in left hand and trophy in right 
- gr. 3,63 - Toned, about extremely fine
Crawford 342/4a. Babelon Vibia 4

£ 100
(Est. £ 125 - 150)
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ROMAN IMPERATORIAL COINS

32

32 g Mn. Acilius Glabrio - Denarius 49 BC - Mint: Rome - Obverse: Laureate head of Salus right - 
Reverse: Valetudo standing left, resting left arm on column and holding snake in right hand - gr. 
3,74 - Cabinet tone, about extremely fine
Crawford 442/1a. Babelon Acilia 8

£ 100
(Est. £ 125 - 150)

33

33 g L. Hostilius Saserna - Denarius 48 BC - Mint: Rome - Obverse: Draped male bust (Vercingetorix?) 
with wild hair and long plaited beard to right; cloack around neck and Gallic shield behind - 
Reverse: Nude Gallic warrior, holding shield in his left hand and hurling spear with his right, 
standing left in a galloping biga being driven to right by a seated charioteer holding a whip - gr. 
3,95 - Rare. Well centered, nicely toned and exceptionally complete, a splendide piece. Good 
extremely fine
Crawford 448/2a. Babelon Hostilia 2

£ 6,000
(Est. £ 8,000 - 10,000)

34                                       35   

34 g Julius Caesar - Denarius 48-47 BC - Mint: military mint traveling with Caesar in North Africa or 
Asia - Obverse: Diademed head of Venus right - Reverse: Aeneas advancing left, carrying palladium 
in right hand and Anchises on left shoulder - gr. 3,69 - Scarce. Roughness, good very fine
Crawford 458/1. Babelon Julia 10

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

35 g P. Clodius M.f. Turrinus - Denarius 42 BC - Mint: Rome - Obverse: Laureate head of Apollo right; 
lyre to left - Reverse: Lucifera standing right, bow and quiver over her shoulder, holding torches 
- gr. 4,11 - Reverse slightly off centre, otherwise extremely fine
Crawford 494/23. Babelon Claudia 15

£ 200
(Est. £ 300 - 400)
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36

36 g Julius Caesar - Denarius 42 BC NGC XF Strike 4/5 Surface 5/5 - Mint: Rome - Obverse: Wreathed 
head right; laurel branch behind, winged caduceus before - Reverse: Bull charging to right - 
gr. 3,87 - Rare. An appealing portrait well-centred with an attractive old cabinet tone. NGC 
certification #6155519-005
Crawford 494/24. Babelon Julia 57 and Livineia 1

£ 5,000
(Est. £ 6,000 - 8,000)

37

37 g Sextus Pompeius - Denarius 42-40 BC - Mint: uncertain in Sicily - Obverse: Head of Gn. Pompeius 
Magnus right; behind, jug and before, lituus - Reverse: Neptune standing left, right foot on prow, 
holding aplustre; on either side one of the Catanaean brothers carrying his father on his shoulder - 
gr. 3,19 - Rare. Struck on a very broad, about extremely fine - Ex NAC sale 84, 20 May 2015, lot 1705 
Crawford 511/3a. Babelon Pompeia 27

£ 2,000
(Est. £ 2,500 - 3,000)

ROMAN IMPERIAL COINS

38

38 g Augustus (27 BC-14 AD) - Cistophorus 24-20 BC - Mint: Ephesus - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Garlanded altar decorated with two confronted hinds - gr. 11,61 - Very fine
RIC 482. RPC 2215

£ 200
(Est. £ 250 - 300)

ROM A N IMPERIA L COINS 13



 39   

39 U Tiberius (14-37 AD) - Aureus - Mint: Lugdunum - Obverse: Laureate head right - Reverse: Livia (as 
Pax) seated right on chair, holding scepter and olive branch; plain chair legs, double line below - 
gr. 7,72 - Well centered, underlying luster and attractive. Extremely fine
RIC 25. C.15. Calicò 305d

£ 8,000
(Est. £ 10,000 - 12,000)

40

40 g Tiberius (14-37 AD) - Denarius - Mint: Lugdunum - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Livia (as Pax) seated right on chair, holding scepter and olive branch; plain chair legs - gr. 2,92 - 
Iridescent cabinet tone, large flan. Extremely fine
RIC 26. C.16

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

41

41 U Gaius (Caligula) (37-41 AD) - Aureus 37-38 AD - Mint: Lugdunum - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Radiate head of Divus Augustus right, between two six-pointed stars - gr. 7,64 - Very 
rare. Two superb portraits, minor marks, about extremely fine
RIC 1. C.1. Calicò 336b

£ 40,000
(Est. £ 50,000 - 60,000)

42

42 e Gaius (Caligula) (37-41 AD) - Sestertius 37-38 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head left - 
Reverse: Legend in four lines within wreath - gr. 28,64 - Rare. A bold portrait and a pleasant brown-
green patina somewhat smoothed, otherwise extremely fine - Ex NAC sale 106, 9 May 2018, lot 1356 
RIC 37. C.24

£ 4,000
(Est. £ 5,000 - 6,000)
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43

43 U Antonia Minor mother of Claudius (died 37 AD) - Aureus 41- 45 AD, struck under Claudius - 
Mint: Rome - Obverse: Draped bust right, wearing wreath of corn ears - Reverse: Two long 
torches lighted and linked by ribbon - gr. 7,68 - Rare. Very fine - Ex Roma Numismatics sale XII, 29 
September 2016, lot 640; ex Gerhard Hirsch sale 300, 24 September 2014, lot 132 
RIC 67 (Claudius). C.4. Calicò 319

£ 4,000
(Est. £ 5,000 - 6,000)

44

44 e Nero (54-68 AD) - Sestertius 64 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate bust right, wearing aegis on 
left shoulder - Reverse: Nero seated right on platform; official seated right on another platform 
extending congiarium to citizen with small boy behind him; Minerva standing left, holding owl 
and spear, and Liberalitas standing on right, holding tessera - gr. 26,47 - Very rare. A magnificent 
portrait of fine style well struck in high relief and a lovely dark green patina. Area of corrosion 
on reverse field, otherwise extremely fine - Ex NAC sale 106, 9 May 2018, lot 1372; ex Nieggeler 
Collection, M&M-Leu 2 November 1967, lot 1125; ex Platt Hall Collection part II, Glendining's, 16 
November 1950, lot 1072; ex De Sartiges Collection, Ars Classica 18, 1938, lot 101 
RIC 157. C. -.

£ 4,000
(Est. £ 5,000 - 6,000)

45

45 U Nero (54-68 AD) - Aureus 65-66 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: Salus 
seated left on throne, holding patera and resting arm at side - gr. 7,08 - Trace of luster, very fine
RIC 71 (Denarius). C.315. Calicò 444

£ 1,500
(Est. £ 1,800 - 2,200)

46

46 g Vespasian (69-79 AD) - Denarius 69-70 AD - Mint: Ephesus - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: AVG within oak wreath - gr. 3,37 - Scarce. Cabinet tone, good very fine
RIC 311. C.37

£ 250
(Est. £ 300 - 400)
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47

47 U Vespasian (69-79 AD) - Aureus 70 AD - Mint: Lugdunum - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Fortuna standing left, holding cornucopia and resting hand on prow to left - gr. 7,25 - An unusual 
and interesting portrait. Extremely fine - Ex NAC sale 119 (with Jesus Vico S.A.), 6 October 2020, 
lot 24; ex Monetarium SKA sale 34, 1981, lot 94 
RIC 1104. C.81. Calicò 602a (this coin)

£ 10,000
(Est. £ 12,000 - 14,000)

48

48 e Vespasian (69-79 AD) - Sestertius 71 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Pax standing left, holding branch and cornucopiae - gr. 28,64 - Magnificent fine style portrait, 
brown-green patina, extremely fine - Ex Triton sale V, 15 January 2002, lot 1919 
RIC 181. C.554

£ 2,500
(Est. £ 3,000 - 4,000)

49

49 e Vespasian (69-79 AD) - Dupondius 76 AD - Mint: Rome - Obverse: Radiate head right - Reverse: 
Felicitas standing left, holding caduceus and cornucopia - gr. 13,29 - Brown patina, good very fine
RIC 887. C.155

£ 100
(Est. £ 125 - 150)

50

50 U Titus Caesar (69-79 AD) - Aureus 77-78 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Annona seated left, holding open on her lap a bag of grain ears, the ends held in her hands - gr. 
7,11 - Rare. Slightly cleaned, good very fine
RIC 216. C.16. Calicò 726

£ 3,000
(Est. £ 4,000 - 5,000)
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51

51 U Domitian (81-96 AD) - Aureus 81 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Dolphin entwined around anchor - gr. 7,39 - Rare. Attractively toned and well-struck, about 
extremely fine - Ex Münzhandlung Basel sale 10, 15 March 1938, lot 588 
RIC 53. C.567. Calicò 923

£ 8,000
(Est. £ 10,000 - 12,000)

52                                       53   

52 e Nerva (96-98 AD) - As 97 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: Aequitas 
standing left, holding scales and cornucopia - gr. 10,68 - Nice toning, extremely fine
RIC 77. C.7

£ 150
(Est. £ 200 - 250)

53 e Nerva (96-98 AD) - Dupondius 97 AD NGC AU Strike 5/5 Surface 3/5 - Mint: Rome - Obverse: 
Radiate head right - Reverse: Fortuna standing left, holding rudder set on ground and cornucopia 
- gr. 13,00 - NGC certification #4163158-002 "smoothing"
RIC 84. C.69

£ 300
(Est. £ 400 - 500)

54

54 g Antoninus Pius (138-161 AD) - Denarius 140-143 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Aequitas standing left, holding scale and sceptre - gr. 3,08 - A very elegant portrait and 
a light iridescent tone. Virtually as struck - Ex NAC sale 106, 9 May 2018, lot 635; ex Rauch sale 88, 
17 May 2011, lot 406 
RIC 131d. C.250

£ 300
(Est. £ 400 - 500)

55

55 U Antoninus Pius (138-161 AD) - Aureus 150-151 AD - Mint: Rome - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Ceres standing right, holding grain ears in right hand, left arm around Proserpina who is holding a 
pomegranate in her left hand - gr. 6,65 - Rare. Light scratches on the reverse, otherwise about extremely fine
RIC 199a. C.476. Calicò 1556b

£ 4,000
(Est. £ 5,000 - 6,000)
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56

56 e Divus Antoninus Pius (died 161 AD) - Sestertius circa 161 AD, struck under Marcus Aurelius 
and Lucius Verus - Mint: Rome - Obverse: Bareheaded and draped bust right - Reverse: Eagle 
standing right on globe, head left, with wings folded - gr. 29,05 - Attractive dark patina, wonderful 
portrait. Extremely fine - Ex Gorny&Mosch sale 244, 6 March 2017, lot 518 
RIC 1262 (Marcus Aurelius). C.159

£ 2,500
(Est. £ 3,000 - 4,000)

57

57 g Marcus Aurelius (161-180 AD) - Denarius 177 BC - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Pile of Sarmatian arms - gr. 3,15 - Toned, very fine
RIC 367. C. 173

£ 100
(Est. £ 150 - 250)

58

58 e Faustina Junior, wife of Marcus Aurelius (died 176 AD) - Sestertius 161-164 AD - Mint: Rome - 
Obverse: Draped bust right, hair waved and coiled on back of head - Reverse: Fecunditas standing 
right, holding scepter and infant - gr. 22,23 - Green toning, light roughness, good very fine
RIC 1368. C.100

£ 150
(Est. £ 200 - 250)

59

59 U Lucius Verus (161-169 AD) - Hybrid Aureus 163-164 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate, draped and 
cuirassed bust right - Reverse: Victory standing right, placing on a palm tree a shield inscribed - gr. 
7,23 - Rare. Trace of mounting, otherwise very fine - Obverse Lucius Verus, RIC 511; reverse Marcus 
Aurelius, RIC 88. A similar sample has been sold in Jesus Vico SA sale 137, 6 March 2014, lot 402
RIC -. C.-. Calicò -

£ 2,500
(Est. £ 3,000 - 4,000)

C oins and Medals18



60

60 U Crispina, wife of Commodus (died c. 191 AD) - Aureus 180-182 AD - Mint: Rome - Obverse: 
Draped bust right, hair in coil at back - Reverse: Venus seated left, holding Victory and sceptre; 
below seat, dove standing left - gr. 7,19 - Rare. Good very fine - Ex Morton & Eden sale 104, 14 
November 2019, lot 147; ex Numismatik Lanz sale 32, 29 April 1985, lot 612 
RIC 287 (Commodus). C.39. Calicò 2377

£ 5,000
(Est. £ 6,000 - 8,000)

61

61 g Clodius Albinus Caesar (193 - 195 AD) - Denarius 193 -195 AD, struck under Septimius Severus - 
Mint: Rome - Obverse: Bare head right - Reverse: Roma seated left on shield, holding palladium 
and reversed spear - gr. 3,26 - Extremely fine - Ex Rauch sale 107, 12 November 2018, lot 325 
RIC 11b. C.61a

£ 150
(Est. £ 200 - 250)

62

62 U Septimius Severus (193-211 AD) - Aureus 205 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Liberalitas standing left, holding abacus and cornucopia - gr. 6,63 - Rare. Removed from 
jewelry, otherwise about very fine
RIC 277. C.295. Calicò 2478

£ 2,500
(Est. £ 3,000 - 3,500)

63

63 e Divus Septimius Severus (died 211 AD) - Sestertius 211 AD, struck under Caracalla and Geta - 
Mint: Rome - Obverse: Bare head right - Reverse: Five-tiered funeral pyre: lowest tier draped, 
the other four tiers arched with statues; uppermost tier surmounted by triumphal quadriga - gr. 
24,37 - Rare. Attractive green patina, extremely fine - Ex Gorny&Mosch sale 244, 6 March 2017, lot 
547; ex Numismatik Lanz sale 112, 25 November 2002, lot 633 
RIC 490b. C.90

£ 2,000
(Est. £ 2,500 - 3,000)
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64

64 e Diadumedian Caesar (217-218 AD) - Sestertius 218 AD, struck under Macrinus - Mint: Rome - 
Obverse: Bareheaded, draped, and cuirassed bust right - Reverse: Spes advancing left, holding 
flower and raising hem of skirt - gr. 25,63 - Rare. Brown patina, about extremely fine - Ex 
Gorny&Mosch sale 249, 11 October 2017; ex NAC sale K, 30 March 2000, lot 1948 
RIC 219 (Macrinus). C.23

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,600)

65

65 U Elagabalus (218-222 AD) - Aureus 220 AD NGC Ch AU Strike 5/5 Surface 3/5 - Mint: Rome - 
Obverse: Laureate, draped and cuirassed bust right - Reverse: Elagabalus, laureate and togate, 
seated left on curule chair, holding globe in extended right hand and short scepter in left; star to 
left - gr. 6,31 - Very rare. Nice portrait. NGC certification #4938385-022 "scuff"
RIC 30. C.166. Calicò 3007

£ 15,000
(Est. £ 16,000 - 20,000)

66                                       67   

66 g Severus Alexander (222-235 AD) - Denarius 223 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate and draped 
bust right - Reverse: Pax standing left, holding olive branch and sceptre - gr. 3,12 - Light iridescent 
tone, virtually as struck - Ex NAC sale 106, 9 May 2018, lot 730 
RIC 27. C.236

£ 200
(Est. £ 250 - 300)

67 e Severus Alexander (222-235 AD) - Sestertius 231 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate bust right 
with drapery on left shoulder - Reverse: Annona standing facing, head left, holding anchor and 
corn-ears over modius filled with corn-ear - gr. 18,91 - Light green patina, gently smoothed on 
reverse, otherwise good extremely fine - Ex NAC sale 98, 12 December 2016, lot 1323 
RIC 518. C.422 var (no drapery)

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)
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68                                       69   

68 g Julia Mamaea, mother of Severus Alexander (died 235 AD) - Denarius 231 AD - Mint: Rome - 
Obverse: Draped bust right, wearing stephane - Reverse: Venus Victrix standing left, holding 
helmet and scepter; shield set on ground to left - gr. 3,31 - Good extremely fine
RIC 358 (Alexander). C.76

£ 50
(Est. £ 75 - 100)

69 e Julia Mamaea mother of Severus Alexander (died 235 AD) - Sestertius 228 AD - Mint: Rome - 
Obverse: Draped bust right, wearing stephane - Reverse: Felicitas standing left, legs crossed, 
holding caduceus and resting arm on column - gr. 19,25 - Green toning, good very fine
RIC 676. C.21

£ 100
(Est. £ 125 - 150)

70                                       71

70 g Maximus Caesar (235-238 AD) - Denarius 236-237 AD, struck under Maximinus I - Mint: Rome 
- Obverse: Bare headed and draped right - Reverse: Maximus standing left, holding baton and 
spear; to right, two standards - gr. 3,93 - Good extremely fine - Ex Gorny&Mosch sale 269, 9 March 
2020, lot 1144 
RIC 3. C.10

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

71 e Maximus Caesar (235-238 AD) - Sestertius 236-238 AD, struck under Maximinus I - Mint: Rome - 
Obverse: Bareheaded and draped bust right - Reverse: Maximus standing left, holding baton and 
transverse spear; behind him, two standards - gr. 23,42 - Lovely brown patina, extremely fine - Ex 
NAC sale 106, 9 May 2018, lot 1010 
RIC 13. C.14

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

72

72 U Gordian III (238-244 AD) - Aureus 240 AD NGC Ch AU Strike 5/5 Surface 3/5 - Mint: Rome - 
Obverse: Laureate, draped and cuirassed bust right - Reverse: Aequitas, draped, standing facing, 
head to left, holding scales in right hand and cornucopia in left - gr. 4,88 - NGC certification 
#6634160-001 "light marks"
RIC 72a. C.24. Calicò 3185

£ 2,500
(Est. £ 3,000 - 4,000)

ROM A N IMPERIA L COINS 21



73

73 U Gordian III (238-244 AD) - Aureus 241-243 AD NGC Ch AU Strike 5/5 Surface 3/5 - Mint: Rome - 
Obverse: Laureate, draped and cuirassed bust right - Reverse: Sol, radiate, standing facing, head 
left, raising right hand and holding globe in left - gr. 4,49 - NGC certification #6634160-002 "marks"
RIC 97. C.37 var. (only laureate). Calicò 3186a

£ 2,500
(Est. £ 3,000 - 4,000)

74

74 U Philip I Arabs (244-249 AD) - Aureus 245 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate, draped and 
cuirassed bust right - Reverse: Philip seated left on curule chair, holding globe in his right hand 
and short sceptre with his left - gr. 3,84 - Very rare. Very fine - Ex Auctions GMBH esale 65, 15 
September 2019, lot 24 
RIC 2a. C.119. Calicò 3254

£ 2,500
(Est. £ 3,000 - 4,000)

75

75 e Otacilia Severa, wife of Philip I (244-249 AD) - Sestertius 245 AD - Mint: Rome - Obverse: Draped 
bust right, wearing stephane - Reverse: Pudicitia seated left, drawing veil and holding scepter - 
gr. 19,62 - Dark tone, good very fine
RIC 209a. C.55

£ 150
(Est. £ 200 - 250)

76

76 U Hostilian Caesar (250-251 AD) - Aureus - Mint: Rome - Obverse: Bareheaded and draped bust of 
Hostilian right - Reverse: Hostilian, as prince of the youth, standing front in military attire, head to 
left, holding baton in his right hand and short transverse spear in his left - gr. 4,23 - Very rare. A well-
centered example with a charming portrait. Minor traces of mounting, otherwise very fine - Ex Birger 
Bentsen Collection of ancient gold coins, Leu Numismatik web sale 2, 3 December 2017, 738 
RIC 183b. C.37. Calicò 3318b

£ 4,000
(Est. £ 5,000 - 6,000)
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 77  

77 U Trebonianus Gallus (251-253 AD) - Aureus 253 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate, draped 
and cuirassed bust right - Reverse: Libertas standing front, head to left, leaning left on column, 
holding pileus in her right hand and long scepter in her left - gr. 2,64 - Extremely rare. Plugged 
hole on the obverse and somewhat clipped, otherwise very fine - Ex Regierungsrat Dr. iur. Hans 
Krahenbühl collection, privately acquired from Bank Leu on 29 June 1966 
RIC 21. C.-. Calicò 3338

£ 2,000
(Est. £ 2,500 - 3,000)

78

78 U Diocletian (284-305 AD) - Aureus 295-293 AD - Mint: Treviri - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Jupiter standing facing, head to left, holding thunderbolt and long sceptre; eagle at his 
feet standing to left, head reverted, holding wreath in beak - gr. 5,27 - Very rare. Extremely fine
RIC cf.16. C. cf.186. Calicò cf.4514

£ 10,000
(Est. £ 12,000 - 16,000)

79

79 U Diocletian (284-305 AD) - Aureus 296-297 AD - Mint: Antioch - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Diocletian, laureate and in consular robes, standing left, holding globus in outstretched right hand, 
scepter in left - gr. 5,36 - A spectacular portrait of fine style struck in high relief. Good extremely fine
RIC 13. C.51. Calicò 4440

£ 15,000
(Est. £ 16,000 - 20,000)
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80

80 U Maximianus Herculius (286-305 AD) - Aureus 290 AD - Mint: Cyzicus - Obverse: Laureate, draped 
and cuirassed bust right - Reverse: Diocletian and Maximianus standing facing each other, jointly 
holding a globe with their right hands - gr. 5,33 - Extremely rare. Some marks and edge nicks, 
otherwise good very fine
RIC -. C.45. Calicò 4701

£ 2,500
(Est. £ 3,000 - 4,000)

81

81 U Maximianus Herculius (286-305 AD) - Aureus 293-295 AD NGC MS Strike 5/5 Surface 3/5 - Mint: 
Antiochia - Obverse: Laureate head right - Reverse: Maximianus standing left, holding globe 
and baton - gr. 5,31 - Rare. An absolutely spectacular portrait struck in high relief. Minor mark on 
reverse field - NGC certification #6673420-001 “Scratch”
RIC 4. C.80 Calicò 4625

£ 8,000
(Est. £ 10,000 - 14,000)

82

82 U Maximinus II (310-313 AD) - Aureus 311-313 AD - Mint: Thessalonica - Obverse: Laureate head 
right - Reverse: Jupiter standing left, holding thunderbolt in his right hand and long sceptre in his 
left; at his feet to left, eagle standing to left, his head turned to right holding a wreath in his beak 
for Jupiter; in field to right, Z - gr. 5,48 - Very rare. Toned and clear. Minor marks, otherwise, about 
extremely fine - Ex the Trausnitz Collection, Nomos sale 19, 17 November 2019 355; ex Künker sale 
29, 8 March 1995, lot 2443 and Sotheby's, London, 6 October 1994, lot 76 
RIC 44b. C.122. Calicó 5016

£ 3,000
(Est. £ 4,000 - 5,000)
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83

83 g Constantius II (337-361 AD) - Light Miliarensis 350-355 AD NGC Ch XF Strike 5/5 Surface 2/5 
- Mint: Thessalonica - Obverse: Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust right - Reverse: 
Soldier standing facing, head right, holding reversed spear in right hand and shield set on ground 
in left - gr. 4,37 - Rare. NGC certification #4935640-005
RIC 160. C.326

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

84

84 g Julian II (361-363 AD) - Siliqua 361-363 AD - Mint: Antiochia - Obverse: Pearl-diademed, draped 
and cuirassed bust right - Reverse: VOT/ X / MVLT / XX in four lines within wreath - gr. 1,86 - Small 
flan crack, otherwise good very fine
RIC 213. C.164

£ 150
(Est. £ 200 - 250)

85

85 U Theodosius II (402-450 AD) - Solidus 430-440 AD - Mint: Constantinople - Obverse: Helmeted, 
pearl-diademed and cuirassed bust facing three-quarters right, holding spear and shield with 
horseman and enemy motif - Reverse: Constantinopolis seated left on throne, foot on prow, 
holding globus cruciger and scepter; shield to right side of throne; star to right - gr. 4,52 - Double 
strike on the reverse. Lustrous, good extremely fine
RIC 257. Depeyrot 81/1

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

86

86 U Basiliscus and Marcus joint reign (Autumn 475 August 476 AD) - Solidus 475-476 AD - Mint: 
Constantinopolis - Obverse: Helmeted, pearl-diademed and cuirassed bust facing three-quarters 
right, holding spear and shield with horseman and enemy motif - Reverse: Victory standing left, 
supporting long jewelled cross; in right field, star, CONOB in exergue - gr. 4,46 - Rare. Edge nick 
and minor scratches, otherwise good very fine
RIC 1024

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,600)
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87                                       88   

87 U The Ostrogoths - Theoderic (493-526) - - Solidus 493-526 struck in the name of Anastasius 
(491-518) - Mint: Rome - Obverse: Helmeted, pearl-diademed and cuirassed bust facing three-
quarters right, holding spear and shield with horseman and enemy motif - Reverse: Victory 
standing left, holding long jewelled cross; in right field, star, COMOB in exergue - gr. 4,37 - Very 
rare. Graffito on obverse and edge scuff at eleven o' clock on reverse, otherwise extremely fine - 
Ex NAC sale 93, 24 May 2016, lot 1140 and NAC sale 25, 25 June 2003, lot 643 
MIB 6. MEC I, 113. Metlich 4

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,600)

88 U The Ostrogoths - Theoderic (493-526) - Solidus 491-518 struck in the name of Zeno (474-491) - 
Mint: uncertain - Obverse: Helmeted, pearl-diademed and cuirassed bust facing three-quarters 
right, holding spear and shield with horseman and enemy motif - Reverse: Victory standing left, 
holding long jewelled cross; in right field, star, COMOBR in exergue - gr. 4,49 - Extremely rare and 
of very unusual style. Several edge mark, otherwise very fine - Ex NAC sale 93, 24 May 2016, lot 
1120 and M. Dürr - R. Michel sale, 8 November 1999, Lacam Collection, lot 242 
Lacam pl. 54, 5 (this coin) (Ticinum). MEC I, -

£ 600
(Est. £ 750 - 1,000)

 89                                        90   

89 U The Ostrogoths - Theoderic (493-526) - Solidus 493-526 struck in the name of Zeno (474-491) - 
Mint: uncertain - Obverse: Helmeted, pearl-diademed and cuirassed bust facing three-quarters 
right, holding spear and shield with horseman and enemy motif - Reverse: Victory standing left, 
holding long jewelled cross; in right field, star, CONOBR in exergue - gr. 4,49 - Graffito in obverse 
field, otherwise good extremely fine - Ex NAC sale 93, 24 May 2016, lot 1121 and Ex M. Dürr - R. 
Michel sale, 8 November 1999, Lacam Collection, lot 243 
Lacam pl. 54, 5 (this coin) (Ticinum). MEC I, -

£ 1,500
(Est. £ 1,600 - 2,000)

90 g The Ostrogoths - Athalaric (526-534) - 1/4 Siliqua 526-527 struck in the name of Justin (518-
527) - Mint: Ravenna - Obverse: Pearl-diademed, draped and cuirassed bust right - Reverse: 
Monogram - gr. 0,64 - Extremely fine
MIB 52a. MEC 1, -. Metlich 57a

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

91                                       92   

91 U The Lombards - Luca - Autonomous municipal coinage - Tremissis circa 700-749 - Obverse: Six 
rayed star - Reverse: Cross potent - gr. 1,29 - Very rare. Pierced in two points, otherwise very fine 
- Ex NAC sale 93, 24 May 2016, lot 1294 
BMC Vandals 1. Bernareggi 206. MEC I, 319

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,600)

92 g The Lombards - Perctarit (672-688) - Half Siliqua - Obverse: Bust right - Reverse: PE monogram 
and R within wreath - gr. 0,31 - Rare. Extremely fine
BMC Vandals 15. Bernareggi 46. MEC I, 328

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

Migr ations of the ger M a n tribes 27



ByZANTINE COINS

93

93 U Justinian I (527-565) - Solidus 542-552 - Mint: Constantinople - Obverse: Helmeted and cuirassed 
bust facing, holding globus cruciger in right hand, shield decorated with horseman motif on left 
shoulder - Reverse: Angel standing facing, holding long staff surmounted by staurogram in right 
hand and globus cruciger in left; star to right - gr. 4,49 - Area of weak strike on reverse. Lustrous, 
good extremely fine
DOC 9. Sear 140

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

94

94 U Phocas (602-610) - Solidus 607/610 NGC MS Strike 5/5 Surface 4/5 - Mint: Constantinopolis - 
Obverse: Draped and cuirassed bust facing, wearing crown and holding globus cruciger - Reverse: 
Angel standing facing, holding globus cruciger and long staff surmounted by Christogram - gr. 
4,48 - NGC certification 6273386-001
DOC 10. Sear 620

£ 600
(Est. £ 750 - 1,000)

95

95 U Constans II (641-668) - Solidus 641-646 NGC MS Strike 5/5 Surface 2/5 - Mint: Syracuse - 
Obverse: Bust facing, beardless, wearing crown with cross on circlet and chlamys, and holding 
globus cruciger - Reverse: Cross potent set on base and three steps - gr. 4,52 - NGC certification 
#5779570-068 "Brushed"
DOC 2. Sear 937

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

96

96 U Tiberius III (698-705) - Solidus 698-705 - Mint: Syracuse - Obverse: Bearded and cuirassed bust 
facing, wearing crown with cross on circlet and holding spear before body and shield with horseman 
motif - Reverse: Cross potent on base and three steps - gr. 4,22 - Rare. About extremely fine
DOC 21h. Sear 1380

£ 1,500
(Est. £ 1,600 - 2,000)
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97

97 U Anastasius II Artemius (713-715) - Solidus NGC MS Strike 4/5 Surface 3/5 - Mint: Constantinople 
- Obverse: Crowned facing bust, wearing chlamys, holding globus cruciger and akakia - Reverse: 
Cross potent set on three steps - gr. 4,44 - Rare in this condition. NGC certification #4682668-005
DOC 2a. Sear 1463

£ 1,500
(Est. £ 2,000 - 2,500)

BRITISH COINS

98                                       99   

98 g Anglo-Saxons - Edward the Confessor (1042-1066) - Silver Penny - Mint: Hastings (Wulfric as 
moneyer) - Obverse: Draped and crowned bust right, a scepter held before - Reverse: Voided cross 
with limbs terminating in incurved crescents - gr. 1,26 - Rare. Iridescent toning, good extremely fine
North 828. SCBC 1182

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

99 g Anglo-Gallic Coinage - Henry II (1154-1189) - Denier - Mint: Bordeaux - Obverse: Cross pattée - 
Reverse: Legend in four lines - gr. 0,84 - Good very fine
Duplessy, Féodales, 1030. SCBC 8001

£ 50
(Est. £ 75 - 100)

100

100 g Henry III (1216-1272) - Penny, long Cross coinage, 1248-1250 - Mint: Lincoln - Obverse: Crowned 
facing bust - Reverse: Voided long cross, with central pellet; triple pellets in quarters - gr. 1,49 - 
Old cabinet tone, good very fine. In lot with Edward I Penny and George III 3 pence 1761
North 985. SCBC 1361A

£ 100
(Est. £ 125 - 150)

101

101 g Anglo-Gallic Coinage - Edward I (1272-1307) - Denier au léopard, 1st type - Mint: Bordeaux - 
Obverse: Legend between two parallel lines; leopard above- Reverse: Cross pattée; “e” in first 
quarter - gr. 0,92 - Rare. Good very fine
Duplessy, Féodales, 1042. SCBC 8018

£ 150
(Est. £ 200 - 250)
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102

102 U Anglo-Gallic Coinage - Edward the Black Prince, Prince of Aquitaine (1362-1372) - Gold Pavilion 
d'Or - Mint: Bordeaux - Obverse: Standing figure of Black Prince wearing rose wreath, holding 
sword up in right hand and raising left hand; at feet, two leopards couchant; to left and right, two 
ostrich feathers with tips curved inward; all within ornate Gothic portico - Reverse: Ornate cross 
quernée with in center, lion passant and lis in opposite quarters; all within arched quadrilobe set 
on quadrate frame with roses in angles; pelleted trilobes in external voids - gr. 5,37 - Very rare. 
Excellent depiction of the Black Prince and well centered. Extremely fine
Friedberg 5 (Aquitaine). Duplessy, Féodales 1120A. SCBC 8125

£ 10,000
(Est. £ 12,000 - 16,000)

103

103 g Anglo-Gallic Coinage - Henry V (1413-1422) - Florette first issue, authorized 19 January 1419 
- Mint: Rouen - Obverse: Three lilies with crown above - Reverse: Cross fleurée; crown in first 
quarter, leopard in fourth - gr. 3,02 - Rare. Old cabinet tone, extremely fine
Duplessy 435. SCBC 8156

£ 300
(Est. £ 400 - 500)

 104  

104 g Anglo-Gallic Coinage - Henry V (1413-1422) - Demi-léopard, 1421 - Mint: Rouen - Obverse: 
Leopard left - Reverse: Long cross with H in centre - gr. 0,92 - Rare. Good very fine
Duplessy 442

£ 200
(Est. £ 300 - 400)
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105                                       106   

105 g Anglo-Gallic Coinage - Henry VI (1422-1461) - Grand blanc aux écus, authorized 23 November 
1422 - Mint: Rouen (leopard) - Obverse: Two coats of arms - Reverse: Latin cross; lys to left, 
leopard passant to right - gr. 3,21 - Good very fine
Duplessy 445. SCBC 8166

£ 75
(Est. £ 100 - 125)

106 g Anglo-Gallic Coinage - Henry VI (1422-1461) - Lot of 3 pieces of Grand blanc aux écus - Mint: 
Rouen (leopard) - Obverse: Two coats of arms - Reverse: Latin cross; lys to left, leopard passant 
to right - Average condition good very fine
Duplessy 445. SCBC 8166

£ 200
(Est. £ 250 - 300)

107                                       108   

107 g Anglo-Gallic Coinage - Henry VI (1422-1461) - Denier Parisis first issue, 31 May 1423 - Mint: Paris - 
Obverse: Crowned legend above lis and lion - Reverse: Large cross fleury - gr. 0,94 - Rare. Dark tone, 
very fine
Duplessy 448. SCBC 8170

£ 150
(Est. £ 200 - 250)

108 g Anglo-Gallic Coinage - Henry VI (1422-1461) - Denier tournois first issue, 1423 - Mint: Rouen (leopard) 
- Obverse: Lily and leopard - Reverse: Cross - gr. 0,93 - Rare. Old cabinet tone, good very fine
Duplessy 449

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

 

109

109 U James I (1603-1625) - Gold Unite of 20 Shillings, second coinage (1604-1619) - Mint: Tower Mint 
- Obverse: Fourth crowned armoured half-lenght bust right, holding orb and fleur-de-lis tipped 
sceptre - Reverse: Crowned quartered shield of arms, I and R flanking - gr. 9,98 - Mintmark 
escallops (1606-1607). Rare. Small crack at 11 o'clock, otherwise extremely fine
Friedberg 234. SCBC 2619

£ 1,500
(Est. £ 2,000 - 2,500)
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   110  

110 U James I (1603-1625) - Gold Laurel or Unite, third coinage - Mint: Tower Mint (Lis, 1623-1624) - 
Obverse: Laureate, draped, and cuirassed bust left (fourth head); XX (mark of value) to right 
- Reverse: Crowned coat-of-arms over long cross fourchée - gr. 8,94 - Rare. Slightly cleaned 
otherwise extremely fine
Friedberg 242. SCBC 2638B

£ 2,000
(Est. £ 2,500 - 3,500)

 111   

111 U Commonwealth (1649-1660) - Gold Crown of 5 Shilling 1650 NGC MS 62 - Mint: London - 
Obverse: English shield within laurel and palm branch, initial mark sun - Reverse: English and Irish 
shields, value above within beaded circle, date at top - Very rare in this grade. Attractively toned, 
with underlying brilliance. NGC certification #6437519-013
Friedberg 271. SCBC 3212

£ 6,500
(Est. £ 8,000 - 10,000

112

112 U Charles II (1660-1685) - Gold 5 Guineas 1675 - Mint: London - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Crowned cruciform shields, sceptres in angles; date above - gr. 41,63 - Very rare. 
Lustrous and extremely fine
Friedberg 281. SCBC 3328A

£ 40,000
(Est. £ 50,000 - 60,000)

C oins and Medals32



113

113 U Charles II (1660-1685) - Gold 5 Guineas 1675 - Mint: London - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Crowned cruciform shields, sceptres in angles; date above - gr. 41,31 - Very rare. A few 
scuff marks and reverse scratch, otherwise lustrous and good very fine
Friedberg 281. SCBC 3328A

£ 10,000
(Est. £ 12,000 - 16,000)

114                                       115   

114 g Charles II (1660-1685) - Crown 1662 - Mint: London - Obverse: First draped bust right; rose below - 
Reverse: Crowned cruciform shields around central Garter Star - gr. 29,81 - Cabinet tone, very fine
DAV. 3774. SCBC 3350

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

115 g James II (1685-1688) - Shilling 1685 - Mint: London - Obverse: Laureate bust left - Reverse: Crowned 
cruciform shields around central Garter Star - gr. 5,94 - Slightly cleaned, otherwise extremely fine
KM 451.1. SCBC 3410

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

116

116 g William III & Mary (1688-1694) - Halfcrown 1694, QVARTO edge - Mint: London - Obverse: Conjoined 
draped first busts of William, laureate, and Mary right - Reverse: Crowned cruciform shields around 
center with a lion rampant; WM monograms in angles - gr. 14,96 - Iridescent tone, very fine
KM 477. SCBC 2436

£ 200
(Est. £ 250 - 300)
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117

117 g Anne (1702-1714) - Crown 1707 SEXTO edge, Pre Union - Mint: London - Obverse: Diademed 
and draped bust left - Reverse: Crowned cruciform shield around central Garter Star - gr. 29,98 - 
Iridescent tone, exremely fine
DAV. 1340. SCBC 3578

£ 2,000
(Est. £ 2,500 - 3,000)

118          119

118 g Anne (1702-1714) - Crown 1707 SEPTIMO edge, Post Union - Mint: London - Obverse: Diademed 
and draped bust left - Reverse: Crowned cruciform shield around central Garter Star - gr. 29,84 
- Dark patina, very fine
DAV. 1341. SCBC 3601

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

119 g Anne (1702-1714) - Crown 1708 SEPTIMO edge, Post Union - Mint: London - Obverse: Diademed 
and draped bust left - Reverse: Crowned cruciform shield around central Garter Star - gr. 29,77 
- About very fine
DAV. 1341. SCBC 3601

£ 150
(Est. £ 200 - 300)
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lot 110 

lot 111 



120      

120 g Anne (1702-1714) - Shilling 1711, Post Union - Mint: London - Obverse: Diademed and draped 
bust left - Reverse: Crowned cruciform shield around Garter Star - gr. 5,95 - Dark patina, very fine 
KM 533.2. SCBC 3618

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

121   

121 g Anne (1702-1714) - 4 Pence 1713 - Mint: London - Obverse: Diademed and draped bust left - Reverse: 
Crowned cruciform shield around central Garter Star - gr. 2,01 - Dark patina, good very fine
KM 515. SCBC 3595B

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

122

122 U George II (1727-1760) - Gold 2 Guineas 1738 - Mint: London - Obverse: Laureate bust left - Reverse: 
Crowned and garnished coat of arms - gr. 16,62 - Rare. Reddish tone, good very fine
Friedberg 336B. SCBC 3667B

£ 2,000
(Est. £ 2,500 - 3,000)

123

123 g George II (1727-1760) - Crown 1746, "Lima" type - Mint: London - Obverse: Laureate, draped and 
cuirassed bust left, below LIMA - Reverse: Cruciform crown shields of arms, in center, cross in 
radiate circle - gr. 29,92 - Scarce. Cabinet tone, about extremely fine
Dav. 1350. SCBC 3689

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,600)
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124                                       125   

124 g George II (1727-1760) - Shilling 1758 - Mint: London - Obverse: Laureate and draped bust left - 
Reverse: Cruciform crown shield of arms, in centre, cross in radiate circle - gr. 5,98 - Dark patina, 
good very fine
KM 583. SCBC 3704

£ 50
(Est. £ 75 - 125)

125 g George II (1727-1760) - 3 Pence 1746 PCGS MS 64 - Mint: London - Obverse: Laureate bust left - 
Reverse: Crowned value - PCGS certification #83849707
KM 569. SCBC 3713B

£ 150
(Est. £ 200 - 250)

126                                         127

126 U George III (1760-1820) - Gold Guinea 1791 - Mint: London - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Crowned spade-shaped royal shield of arms - gr. 8,41 - Extremely fine
Friedberg 356. SCBC 3729

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,400)

127 U George III (1760-1820) - Gold Guinea 1791 - Mint: London - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Crowned spade-shaped royal shield of arms - gr. 8,38 - Orange toning, about extremely fine
Friedberg 356. SCBC 3729

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,200)

128

128 U George III (1760-1820) - Gold Guinea 1797 - Mint: London - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Crowned spade-shaped royal shield of arms - gr. 8,38 - Extremely fine
Friedberg 356a. SCBC 3729

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,200)

129                                       130   

129 U George III (1760-1820) - Gold Half Guinea 1787 - Mint: London - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Crowned spade-shaped royal shield of arms - gr. 4,11 - Very fine
Friedberg 362. SCBC 3735

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

130 U George III (1760-1820) - Gold Half Guinea 1802 NGC AU 58 - Mint: London - Obverse: Laureate head 
right - Reverse: Crowned quartered shield with arms - NGC certification #6384516-027
Friedberg 363. SCBC 3736

£ 500
(Est. £ 600 - 800)
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131

131 g George III (1760-1820) - Emergency Issues (1797-1799) - Oval-Countermark Dollar (8-Reales) 
1793-IJ - Mint: Lima - Obverse: Laureate and draped bust right, oval countermark of George III 
in centre - Reverse: Crowned square-topped shield dividing pillars - gr. 26,49 - Old cabinet tone, 
about extremely fine
KM 634. SCBC 3765A

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

132

132 g George III (1760-1820) - Bank of England, 5 Shillings Dollar 1804 - Mint: Soho (Birmingham) - 
Obverse: Laureate bust right - Reverse: Small Britannia seated within oval - gr. 26,85 - Slightly 
cleaned, otherwise about extremely fine
KM Tn1. SCBC 3768

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

133                                       134   

133 g George III (1760-1820) - Shilling 1787 - Mint: London - Obverse: Laureate and draped bust right 
- Reverse: Cruciform shields of arms, in centre, cross in radiate circle; crowns in angles - gr. 5,98 
- Cabinet tone, extremely fine
KM 607.1. SCBC 3744

£ 100
(Est. £ 125 - 150)

134 g George III (1760-1820) - Shilling 1787 - Mint: London - Obverse: Laureate and draped bust right 
- Reverse: Cruciform shields or arms, in centre, cross in radiate circle; crowns in angles - gr. 6,02 
- About extremely fine
KM 607.1. SCBC 3744

£ 50
(Est. £ 75 - 125

C oins and Medals38



138

135 R George III (1760-1820) - Isle of Man - Half Penny 1786 PCGS MS 64 BN - Mint: London - Obverse: 
Laureate head right - Reverse: Triskeles - Variety with engrailed edge. PCGS certification 
#83760025
KM 8. Prid-31. SCBC 7417

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

136                        137                        

136 U George III (1760-1820) - Gold Half Guinea 1804 NGC MS 61 - Mint: London - Obverse: Laureate 
head right - Reverse: Crowned shield within Garter - NGC certification #6384516-028
Friedberg 367. SCBC 3737

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

137 U George III (1760-1820) - Gold Half Guinea 1804 - Mint: London - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Crowned shield within Garter - gr. 4,18 - About uncirculated
Friedberg 367. SCBC 3737

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

  138

138 U George III (1760-1820) - Gold Half Guinea 1809 - Mint: London - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Crowned shield within Garter - gr. 4,19 - Good extremely fine
Friedberg 367. SCBC 3737

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

139

139 e George III (1760-1820) - Penny 1806 - Mint: London - Obverse: Laureate bust right - Reverse: 
Britannia seated left - gr. 19,09 - About uncirculated
KM 663. SCBC 3780

£ 200
(Est. £ 250 - 300)
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140

140 g George III (1760-1820) - Crown 1818 LVIII - Mint: London - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon below right 
- gr. 28,18 - Good extremely fine
DAV. 103. SCBC 3789

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,400)

141                                       142   

141 g George III (1760-1820) - Half Crown 1817 PCGS MS 64 - Mint: London - Obverse: Laureate head 
right - Reverse: Crowned arms within Garter and Collar - PCGS certification #46412505
KM 667. SCBC 3788

£ 500
(Est. £ 600 - 800

142 g George III (1760-1820) - Half Crown 1819, small head NGC MS 64 - Mint: London - Obverse: 
Laureate head left - Reverse: Crowned arms - NGC certification #6613602-013
KM 672. SCBC 3789

£ 500
(Est. £ 600 - 800

143

143 g George III (1760-1820) - Half Crown 1819, small head - Mint: London - Obverse: Laureate head 
left - Reverse: Crowned arms - gr. 14,08 - About extremely fine
KM 672. SCBC 3789

£ 100
(Est. £ 125 - 150)
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144

144 U George IV (1820-1830) - Gold Sovereign 1821 PCGS MS 62 - Mint: London - Obverse: Laureate 
head left - Reverse: St. George on horseback, rearing righy, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - Very rare in this grade. PCGS certification #44897493
Friedberg 376. SCBC 3800. Marsh 5

£ 2,500
(Est. £ 3,000 - 4,000)

145

145 U George IV (1820-1830) - Gold Sovereign 1821 - Mint: London - Obverse: Laureate head left - 
Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - gr. 7,95 - Extremely fine
Friedberg 376. SCBC 3800. Marsh 5

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

146                                       147   

146 U George IV (1820-1830) - Gold Sovereign 1822 - Mint: London - Obverse: Laureate head left - 
Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - gr. 7,96 - Good extremely fine
Friedberg 376. SCBC 3800. Marsh 6

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,600)

147 U George IV (1820-1830) - Gold Sovereign 1822 - Mint: London - Obverse: Laureate head left - 
Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - gr. 7,95 - Extremely fine
Friedberg 376. SCBC 3800. Marsh 6

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

148

148 U George IV (1820-1830) - Gold Sovereign 1826 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield - gr. 7,97 - Good very fine
Friedberg 377. SCBC 3801. Marsh 11

£ 600
(Est. £ 750 - 1,000)
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149

149 g George IV (1820-1830) - Crown 1821, SECUNDO edge - Mint: London - Obverse: Laureate head 
left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - gr. 28,31 - Exquisite light blue tone with underlying mint brilliance, about uncirculated
DAV. 104. SCBC 3805

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,600)

150         

150 g George IV (1820-1830) - Crown 1821, SECUNDO edge - Mint: London - Obverse: Laureate head 
left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - gr. 28,14 - Obverse scratches, very fine
DAV. 104. SCBC 3805

£ 100
(Est. £ 125 - 150)

       151   

151 g George IV (1820-1830) - Shilling 1825 PCGS MS 65 - Mint: London - Obverse: Laureate head left - 
Reverse: Crowned arms within Garter - Rare in this grade. PCGS certification #37670247
KM 687. SCBC 3811

£ 500
(Est. £ 600 - 800)
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152

152 R  George IV (1820-1830) - Ireland - Penny 1822 - Mint: London - Obverse: Laureate draped bust 
left - Reverse: Crowned harp - gr. 17,16 - Extremely fine
KM 151. SCBC 6623

£ 100
(Est. £ 125 - 150)

153

153 R Z George IV (1820-1830) - The Battle of Navarino - Brass Medal 1827 PCGS MS 63 - Obverse: 
Helmeted head of Athena right - Reverse: Three crowns with names of allied admirals, 
Codrington, Heiden and de Rigny - Opus Boyard - Historically important issue commemorating 
the Anglo-French-Russian defeat of the Turks - PCGS certification #37669464
Eimer 1196. Dogan 6475

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

154                                       155   

154 U William IV (1830-1837) - Gold Sovereign 1832 - Mint: London - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned shield - gr. 7,98 - Rare in this condition. Good extremely fine
Friedberg 383. SCBC 3829B. Marsh 17

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,600)

155 U William IV (1830-1837) - Gold Sovereign 1837 - Mint: London - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned shield - gr. 7,98 - Good very fine
Friedberg 383. SCBC 3829B. Marsh 21

£ 600
(Est. £ 800 - 1,000)

156

156 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1844, small 44 in date - Mint: London - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,97 - Scarce. Lustrous, extremely fine
Friedberg 387. SCBC 3852. Marsh 27

£ 400
(Est. £ 500 - 600)
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157                                       158   

157 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1866, die number 22 - Mint: London - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,94 - Good very fine
Friedberg 387i. SCBC 3853. Marsh 51

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

158 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1866, die number 65 - Mint: London - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,98 - Good extremely fine
Friedberg 387i. SCBC 3853. Marsh 51

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

159                   160                    161       

159 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1871, die number 106 - Mint: London - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,93 - Good very fine
Friedberg 387i. SCBC 3853B. Marsh 55

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

160 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1872, die number 80 - Mint: London - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,95 - Good very fine
Friedberg 387i. SCBC 3853B. Marsh 56

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

161 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1872 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: St. 
George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon below right - gr. 
7,95 - Good very fine
Friedberg 388. SCBC 3856A. Marsh 85

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

162                                       163   

162 U Victoria (1837-1901) - Gold Half Sovereign 1852 - Mint: London - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned shield - gr. 3,97 - Scarce. Extremely fine
Friedberg 389b. SCBC 3859. Marsh 426

£ 200
(Est. £ 250 - 300)

163 U Victoria (1837-1901) - Gold Half Sovereign 1860 - Mint: London - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned shield - gr. 3,97 - Scarce. Extremely fine
Friedberg 389b. SCBC 3859A. Marsh 434

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

164

164 g Victoria (1837-1901) - 6 Pence 1883 PCGS MS 64+ - Mint: London - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned value within wreath - PCGS certification #38476505
KM 757. SCBC 3912

£ 150
(Est. £ 200 - 250)
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                          165                                                                       

165 g Victoria (1837-1901) - Maundy Set 1876, 4 Pence to Penny all in PCGS encapsulation (4 coins) - 
Obverse: Bare head left - Reverse: Crowned value - 4D PL63 #45862747; 3D PL61 #45862639; 2D 
PL62 #45862638; 1D PL63 #45862637
SCBC 3916

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

166           167          168  

166 R Victoria (1837-1901) - Penny 1858 PCGS MS 63 BN - Mint: London - Obverse: Laureate bust left - 
Reverse: Britannia seated right - PCGS certification #42142873
KM 739. SCBC 3948

£ 150
(Est. £ 200 - 250)

167 R Victoria (1837-1901) - Farthing 1841 PCGS AU 58 BN - Mint: London - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Britannia seated right - Scarce. PCGS certification #45862635
KM 725. SCBC 3950

£ 100
(Est. £ 125 - 150)

168 R Victoria (1837-1901) - Half Farthing 1842 PCGS MS 64 RD - Mint: London - Obverse: Bare head left 
- Reverse: Value and date below crown - Wonderful reddish tone. PCGS certification #45862642
KM 738. SCBC 3951

£ 150
(Est. £ 200 - 250)

169

169 U g Victoria (1837-1901) - Jubilee Set 1887, 5 Pound to 3 Pence (10 coins) - Mint: London - Obverse: 
Crowned and veiled Jubilee bust left - Reverse: Various - Occasional tiny hairlines, silver 
attractively toned. Choice unirculated, in original case of issue
SCBC PS5

£ 4,000
(Est. £ 5,000 - 6,000)
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   170

170 U g Victoria (1837-1901) - Partial Specimen and Proof Set 1887, 5 Pounds to 3 Pence (10 coins) - Mint: London 
- Obverse: Crowned and veiled Jubilee bust left - Reverse: Various - About uncirculated to UNC PROOF, 
some coins lightly cleaned - Half Sovereign is missing. In contemporary presentation case
SCBC cfr. PS5

£ 4,000
(Est. £ 5,000 - 6,000)
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171

171 U Victoria (1837-1901) - Gold 5 Pounds 1887, Jubilee NGC MS 61 - Mint: London - Obverse: Crowned 
and veiled Jubilee bust left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and 
sword, slaying the dragon below right - NGC certification #6639286-001
Friedberg 390. SCBC 3864

£ 2,000
(Est. £ 2,500 - 3,000)

172       

                                                                     173 

172 U Victoria (1837-1901) - Gold 2 Pounds 1887, Jubilee - Mint: London - Obverse: Crowned and veiled 
Jubilee bust left - Reverse: St. George on horseback, rearing left, holding reins and sword, slaying 
the dragon below right - gr. 15,96 - Minor marks, good extremely fine
Friedberg 391. SCBC 3865

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,200)

173 g Victoria (1837-1901) - Specimen Jubilee Set (Crown, Double-Florin, Half Crown, Florin, Shilling, 
Sixpence e Threepence) 1887 - Mint: London - Obverse: Crowned and veiled Jubilee bust left - 
Reverse: Various - About uncirculated, housed in modern red case
SCBC 3921-2, 3924-6, 3928, 3931

£ 350
(Est. £ 400 - 500)
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174

174 g Victoria (1837-1901) - Shilling 1889, Large Head PCGS MS 61 - Mint: London - Obverse: Crowned 
and veiled Jubilee bust left - Reverse: Crowned arms withing Garter and Collar - PCGS 
certification #45862636
KM 774. SCBC 3927

£ 100
(Est. £ 125 - 150)

175

175 U Victoria (1837-1901) - Gold Half Sovereign 1901 PCGS MS 64 - Mint: London - Obverse: Veiled 
bust left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - PCGS certification #38476438
Friedberg 397. Sear 3878. Marsh 496

£ 300
(Est. £ 400 - 500)

176

176 U Edward VII (1902-1910) - Gold 5 Pounds 1902 NGC MS 63 - Mint: London - Obverse: Bare head 
right - Reverse: St. George on horseback, rearing left, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - NGC certification #5883393-007
Friedberg 398. SCBC 3965

£ 4,000
(Est. £ 5,000 - 6,000)
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177                                       178   

177 U George V (1910-1936) - Gold Proof Sovereign 1911 NGC PF 64 - Mint: London - Obverse: Bare 
head left - Reverse: St. George on horseback, rearing left, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - Rare. NGC certification #6673422-013
Friedberg 404. SCBC 3996. Marsh 213A

£ 1,500
(Est. £ 1,800 - 2,200)

178 U George V (1910-1936) - Gold Proof Half Sovereign 1911 - Mint: London - Obverse: Bare head left 
- Reverse: St. George on horseback, rearing left, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - gr. 3,97 - Superficial contact marks, UNC
Friedberg 405a. SCBC 4006. Marsh 526A

£ 750
(Est. £ 800 - 1,000)

                     

 179 

179 g George V (1910-1936) - Partial Proof Set 1911, Halfcrown to Maundy 2 Pence (7 coins) - Mint: London 
- Obverse: Bare head left - Reverse: Various - Attractively toned. Choice to Gem Brilliant Proof
SCBC PS13var

£ 600
(Est. £ 750 - 1,000)

180

180 g George V (1910-1936) and George VI (1936-1952) - Set of two Crowns, 1935 and 1937 - Mint: 
London - Obverse: Bare head left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins 
and sword, slaying the dragon below right - Both about uncirculated
SCBC 4048 and 4111

£ 150
(Est. £ 200 - 250)
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181

181 U George VI (1936-1952) - Gold Proof 5 Pounds 1937 NGC PF 64 CAMEO - Mint: London - Obverse: 
Bare head left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying 
the dragon below right - Rare. NGC certification #6640079-004
Friedberg 409. SCBC 4074

£ 7,500
(Est. £ 8,000 - 

10,000)

182

182 U George VI (1936-1952) - Gold Proof 2 Pounds 1937 NGC PF 64* - Mint: London - Obverse: Bare 
head left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - Rare. NGC certification #6342268-005
Friedberg 410. SCBC 4075

£ 2,500
(Est. £ 3,000 - 4,000)

183

183 U Elizabeth II (1952-2022) - Gold Proof 5 Pounds 1981 NGC PF 68 ULTRA CAMEO - Mint: London - 
Obverse: Crowned bust right - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and 
sword, slaying the dragon below right - NGC certification #6640075-011
Friedberg 419. SCBC SE1

£ 2,000
(Est. £ 2,200 - 2,600)
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184

184 U Elizabeth II (1952-2022) - Gold BU 5 Pounds 1985 NGC MS 66 - Mint: London - Obverse: Crowned 
bust right - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - NGC certification #6640075-012
Friedberg 422. SCBC SE4

£ 2,000
(Est. £ 2,200 - 2,600)

 185

185 U Elizabeth II (1952-2022) - Gold Proof 5 Pounds 2005 "Battle of Trafalgar" NGC PF 66 ULTRA 
CAMEO - Mint: London - Obverse: Crowned bust right - Reverse: St. George on horseback, 
rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon below right - gr. 3,98 - With original 
case of issue and COA. NGC certification #6632617-018
Friedberg 484. SCBC L14

£ 1,500
(Est. £ 1,600 - 2,000)

186

186 U Elizabeth II (1952-2022) - Set Gold Proof 5 Pounds "Countdown to London 2012" (4 coins) - Mint: London 
- Obverse: Crowned head right - Reverse: Various designs - FDC, in original case of issue and COA #619
SCBC LOGS10-2012

£ 6,000
(Est. £ 8,000 - 10,000)
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 187  

187 U Elizabeth II (1952-2022) - Gold Proof 5 Pounds 2017 "Celebrating the retirement of HRH Prince 
Philip" NGC PF 70 ULTRA CAMEO - Mint: London - Obverse: Fifth crowned head of Elizabeth II 
right - Reverse: Young portrait of Prince Philip, Duke of Edinburgh facing right - NGC certification 
#4598816-013 "one of first 50 struck"
SCBC L56

£ 3,000
(Est. £ 3,500 - 4,000)

 

188

188 U Elizabeth II (1952-2022) - Gold Proof 200 Pounds (2 oz) 2021 "Gothic Crown" NGC PF 66 ULTRA 
CAMEO - Mint: London - Obverse: Crowned bust right - Reverse: Portrait of Queen Victoria from 
the 1847 Gothic Crown - NGC certification #6640079-008
SCBC GE23

£ 6,000
(Est. £ 8,000 - 10,000)

BRIT ISH COINS 53



BRITISH COMMONWEALTH COINS
AUSTRALIA

189

189 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1858 PCGS AU 50 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate head 
left - Reverse: Crowned AUSTRALIA in wreath - Rare in this condition - PCGS certification #38476436
Friedberg 10. Marsh 363

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,600)

190                                       191   

190 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1859 - Mint: Sydney - Obverse: : Laureate head left - 
Reverse: Crowned AUSTRALIA in wreath - gr. 7,98 - Extremely fine
Friedberg 10. Marsh 364

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

191 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1864 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate head left - Reverse: 
Crowned AUSTRALIA in wreath - gr. 7,98 - Rare. Good extremely fine
Friedberg 10. Marsh 369

£ 600
(Est. £ 750 - 1,000)

192

192 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1865 PCGS AU 58 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate head 
left - Reverse: Crowned AUSTRALIA in wreath - Scarce. PCGS certification #45533115
Friedberg 10. Marsh 370

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

193

193 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1866 PCGS MS 62 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate head 
left - Reverse: Crowned AUSTRALIA in wreath - PCGS certification #29416196
Friedberg 10. Marsh 371

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,600)
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194                                         195

194 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1866 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate head left - Reverse: 
Crowned AUSTRALIA in wreath - gr. 7,97 - Extremely fine
Friedberg 10. Marsh 371

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

195 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1866 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate head left - Reverse: 
Crowned AUSTRALIA in wreath - gr. 7,94 - Very fine
Friedberg 10. Marsh 371

£ 300
(Est. £ 400 - 500)

196                                       197   

196 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1867 PCGS AU 58 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate head 
left - Reverse: Crowned AUSTRALIA in wreath - PCGS certification #33165804
Friedberg 10. Marsh 372

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

197 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1881-S PCGS MS 62 - Mint: Sydney - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned shield within wreath - PCGS certification #46059231
Friedberg 11. SCBC 3858D. Marsh 118A

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

198                                       199

198 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1884-M PCGS MS 63 - Mint: Melbourne - Obverse: Bare 
head left - Reverse: Crowned shield within wreath - Rare in this condition - PCGS certification 
#384476432
Friedberg 12. SCBC 3854A. Marsh 65

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,600)

199 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1884-M PCGS AU 58 - Mint: Melbourne - Obverse: Bare 
head left - Reverse: Crowned shield within wreath - PCGS certificate #29416125
Friedberg 12. SCBC 3854A. Marsh 65

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

200

200 U Victoria (1837-1901) - Gold Half Sovereign 1859 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate head left - 
Reverse: Crowned AUSTRALIA in wreath - gr. 3,93 - Rare. Good very fine
Friedberg 10a. Marsh 384

£ 600
(Est. £ 750 - 1,000)
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201                                       202   

201 U Victoria (1837-1901) - Gold Half Sovereign 1865-y PCGS XF 40 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate 
head left - Reverse: Crowned AUSTRALIA in wreath - Rare. PCGS certification #37674926
Friedberg 10a. Marsh 390

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

202 U Victoria (1837-1901) - Gold Half Sovereign 1865-Sy PCGS XF 40 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate 
head left - Reverse: Crowned AUSTRALIA in wreath - Rare. PCGS certification #38476441
Friedberg 10a. Marsh 390

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

203

203 U Victoria (1837-1901) - Gold Half Sovereign 1875-S PCGS AU 55 - Mint: Sydney - Obverse: Bare 
head left - Reverse: Crowned shield - PCGS certification #38476440
Friedberg 13. SCBC 3862B. Marsh 462

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

204                                       205   

204 U Victoria (1837-1901) - Gold Half Sovereign 1893-S PCGS MS 61 - Mint: Sydney - Obverse: Veiled 
bust left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - Rare in this grade. PCGS certification #38476439
Friedberg 27. SCBC 3881. Marsh 502

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

205 U Edward VII (1901-1910) - Gold Half Sovereign 1908-S NGC AU 58 - Mint: Sydney - Obverse: Bare 
head left - Reverse: St. George on horseback, rearing left, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - NGC certification # 6673421-012
Friedberg 35. SCBC 3977B. Marsh 524

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

206

206 U George V (1910-1936) - Gold Half Sovereign 1918-P NGC MS 62 - Mint: Perth - Obverse: Bare head 
left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - Superb example of an exceptionally rare coin. NGC certification #6673421-003
Friedberg 43. SCBC 4008. Marsh 534

£ 3,000
(Est. £ 4,000 - 5,000)
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CANADA

207

207 U Edward VII (1901-1911) - Gold Sovereign 1910-C PCGS MS 63 - Mint: Ottawa - Obverse: Bare 
head right - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - Rare. PCGS certification #37674917
Friedberg 1. SCBC 3970. Marsh 185

£ 1,500
(Est. £ 2,000 - 3,000)

208  

208 U George V (1910-1936) - Gold Sovereign 1914-C PCGS MS 65 - Mint: Ottawa - Obverse: Bare 
head left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - Very rare in this grade. PCGS certification #45533117
Friedberg 2. SCBC 3997. Marsh 223

£ 2,500
(Est. £ 3,000 - 4,000)

209

209 U George V (1910-1936) - Gold Sovereign 1914-C PCGS MS 64+ - Mint: Ottawa - Obverse: Bare 
head left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - Rare. PCGS certification #37674920
Friedberg 2. SCBC 3997. Marsh 223

£ 1,500
(Est. £ 2,000 - 3,000)

GIBRALTAR

210

210 U P Elizabeth II (1952-2022) - Bimetallic Proof 75 Ecus 1996 NGC PF 67 ULTRA CAMEO - Obverse: 
Crowned bust right - Reverse: Standing allegoric female figure holding the Austrian coat of arms 
surrounded by the twelve stars of the European Union flag - Only 1,500 specimens struck. NGC 
certification #6771418-004
KM 528

£ 250
(Est. £ 300 - 400)
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ISLE OF MAN

   

           211              

211 U Elizabeth II (1952-2022) - Gold Proof Set 1965, 5 Pounds to Half Sovereign (3 coins) in NGC 
encapsulation - Mint: The Royal Mint - Obverse: Crowned bust right - Reverse: Triskelis in shield 
- Gold 5 Pounds (PF 66 ULTRA CAMEO, 6640191-003); Gold Sovereign (PF 68 ULTRA CAMEO, 
6640191-001); Gold Half Sovereign (PF 65 ULTRA CAMEO, 6640191-002) - Housed in original case 
with COA
Friedberg 1-3

£ 2,500
(Est. £ 2,800 - 3,200)

TRISTAN DA CUNHA

212

212 U Elizabeth II (1952-2022) - Queen Victoria 125th Diamond Jubilee Gold Proof Set 2022, from 
Double Sovereign to One-Eight Sovereign (5 coins) - Obverse: Crowned bust right - Reverse: 
Queen Victoria portraits left - FDC, in original cases of issue

£ 1,750
(Est. £ 1,800 - 2,200)
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AlbAniA

213

213 U Zog i (1925-1939) - Gold 100 Franga Ar 1926-r - Mint: rome - Obverse: Bare head left; two stars 
below truncation - Reverse: Charioteer driving Biga right - gr. 32,24 - Scarce. Minor contact 
marks, otherwise about uncirculated
Friedberg 1

£ 1,500
(Est. £ 1,800 - 2,200)

214

214 U Zog i (1925-1939) - Gold 100 Franga Ar 1926-r - Mint: rome - Obverse: Bare head left; two stars 
below truncation - Reverse: Charioteer driving Biga right - gr. 32,24 - Scarce. Minor contact 
marks, extremely fine
Friedberg 1

£ 1,500
(Est. £ 1,800 - 2,200)

215

215 U Zog i (1925-1939) - Gold 20 Franga Ar 1927-V nGC Ms 66 - Mint: Wien - Obverse: Bust of 
Skanderbeg right - Reverse: Winged lion right - NGC certification #6639286-014
Friedberg 6

£ 1,000
(Est. £ 1,500 - 2,000)

 216 

216 U Zog i (1925-1939) - Gold 20 Franga Ar 1927-V nGC Ms 65 - Mint: Wien - Obverse: Bust of 
Skanderbeg right - Reverse: Winged lion right - NGC certification #6639286-011
Friedberg 6

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,500)
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217                                       218

217 U Zog i (1925-1939) - Gold 20 Franga Ar 1927-V nGC Ms 65 - Mint: Wien - Obverse: Bust of 
Skanderbeg right - Reverse: Winged lion right - NGC certification #6639286-031
Friedberg 6

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,500)

218 U Zog i (1925-1939) - Gold 20 Franga Ar 1927-V nGC Ms 64 - Mint: Wien - Obverse: Bust of 
Skanderbeg right - Reverse: Winged lion right - NGC certification #6639286-019
Friedberg 6

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

219   

219 U Zog i (1925-1939) - Gold 20 Franga Ar 1927-V nGC Ms 64 - Mint: Wien - Obverse: Bust of 
Skanderbeg right - Reverse: Winged lion right - NGC certification #6639286-023
Friedberg 6

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

220                                       221

220 U Zog i (1925-1939) - Gold 20 Franga Ar 1927-V nGC Ms 64 - Mint: Wien - Obverse: Bust of 
Skanderbeg right - Reverse: Winged lion right - NGC certification #6639286-024
Friedberg 6

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

221 U Zog i (1925-1939) - Gold 20 Franga Ar 1927-V nGC Ms 64 - Mint: Wien - Obverse: Bust of 
Skanderbeg right - Reverse: Winged lion right - NGC certification #6639286-025
Friedberg 6

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

 222   

222 U Zog i (1925-1939) - Gold 20 Franga Ar 1927-V nGC Ms 63 - Mint: Wien - Obverse: Bust of 
Skanderbeg right - Reverse: Winged lion right - NGC certification #6639286-020
Friedberg 6

£ 600
(Est. £ 800 - 1,000)
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223

223 g Ferdinand ii, Archduke (1564-1595) - double taler, undated posthumous issue (1601-1604) - 
Mint: Hall - Obverse: Draped and cuirassed bust left - Reverse: Crowned eagle with shield on 
breast - gr. 56,55 - Rare. Light traces of mounting, otherwise about extremely fine
DAV. 8120

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,600)

                                                                                         224                                                                                                                                                             225  

224 g Ferdinand Karl, Archduke (1632-1662) - taler 1652 - Mint: Hall - Obverse: Armored bust right - 
Reverse: Crowned and garnished coat of arms - gr. 28,63 - Iridescent toning, extremely fine
DAV. 3366

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

225 g Ferdinand Karl, Archduke (1632-1662) - Half taler 1654 PCGs Ms 62 - Mint: Hall - Obverse: 
Armored bust right - Reverse: Crowned and garnished coat of arms - Iridescent tone. PCGS 
certification #33171867
KM 983

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

226

226 U republic (1918-) - Gold Medal of 4 ducats nd - Obverse: Bust of Maria Theresa left - Reverse: 
Schönbrunn castle - gr. 13,91 - About uncirculated

£ 500
(Est. £ 600 - 800)
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227

227 U brabant - Philipp iV (1621-1665) - 2 souverain d'or 1644 - Mint: brussels - Obverse: Crowned bust 
right with flat collar - Reverse: Crowned shield within collar of the Golden Fleece - gr. 11,01 - Rare. 
Lightly bent, otherwise about extremely fine
Friedberg 106. Delmonte 177

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,600)

228             229   

228 g leopold i (1831-1865) - 5 Francs 1847 - Mint: brussels - Obverse: Laureate head left - Reverse: 
Value within wreath - gr. 24,92 - About extremely fine
DAV. 3.2

£ 100
(Est. £ 125 - 150)

229 g leopold ii (1865-1909) - 5 Francs 1875 PCGs Ms 65 - Mint: brussels - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Coat of arms - PCGS certification #38461631
DAV. 53

£ 300
(Est. £ 400 - 500)
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230 g leopold ii (1865-1909) - 5 Francs 1875 nGC Ms 64 - Mint: brussels - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Coat of arms - NGC certification #5772703-005
DAV. 53

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

brAZil

231  

231 U Joao V (1706-1750) - Gold 20.000 reis 1726-M - Mint: Minas Gerais - Obverse: Crowned coat 
of arms - Reverse: Cross of the Portuguese Order of Christ; M in each quarter - gr. 53,79 - Rare. 
Minor marks, about uncirculated
Friedberg 33. Gomes 106.03. Russo 250

£ 8,000
(Est. £ 10,000 - 12,000)
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232 U Maria i and Pedro iii (1777-1786) - Gold 6,400 reis (Peca) 1783-r - Mint: rio de Janeiro - Obverse: 
Conjoined laureate busts right - Reverse: Crowned coat of arms in cartouche - gr. 14,14 - Slightly 
cleaned, otherwise extremely fine
Friedberg 76. Gomes 30.14. Russo 481

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

233

233 U Joao as Prince regent (1805-1818) - Gold 6,400 reis (Peca) 1808-r nGC Ms 64 - Mint: rio de 
Janeiro - Obverse: Laureate head right - Reverse: Crowned coat of arms in cartouche - NGC 
certification #2141143-007
Friedberg 93. Gomes 33.07. Russo 558

£ 2,000
(Est. £ 2,200 - 2,600)

bulGAriA

234                                       235   

234 U Ferdinand i (1887-1918) - Gold 20 leva 1912 restrike nGC PF 68 ultrA CAMeo - Mint: Kremnitz - 
Obverse: Bare head left - Reverse: Crowned arms within sprigs - NGC certification #6635041-036
Friedberg 6

£ 800
(Est. £ 800 - 1,000)

235 U Ferdinand i (1887-1918) - Gold 20 leva 1912 restrike nGC PF 67 ultrA CAMeo - Mint: Kremnitz - 
Obverse: Bare head left - Reverse: Crowned arms within sprigs - NGC certification #6635041-038
Friedberg 6

£ 600
(Est. £ 600 - 800)
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236 g Ferdinand i (1887-1918) - lev 1910 nGC Ms 61 - Mint: Kremnitz - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Value and date within wreath - Rare in this grade. NGC certification #6673424-005
KM 28

£ 200
(Est. £ 250 - 300)

237 g Ferdinand i (1887-1918) - lev 1910 nGC Ms 61 - Mint: Kremnitz - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Value and date within wreath - Rare in this grade. NGC certification #6673424-006
KM 28

£ 200
(Est. £ 250 - 300)

238                                       239  

238 g boris iii (1918-1943) - 20 leva 1930 nGC Ms 64 - Mint: budapest - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Value and date within wreath - Rare in this grade. NGC certification #45862755
KM 41

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

239 c boris iii (1918-1943) - lev 1925 nGC Ms 66 - Mint: brussels - Obverse: Crowned coat of arms - 
Reverse: Value and date within wreath - Rare in this grade. NGC certification #6771417-010
KM 37

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

 240   

240 g republic (1946-) - Proof 1000 leva, 50th Anniversary of uniCeF - Mint: sofia - Obverse: Value 
above date within wreath - Reverse: Singing child, UNICEF logo - gr. 23,30 - UNC
KM 232

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

CAMbodiA

241

241 g norodom i (1860-1904) - silver Medal 1902 of 4 Francs PCGs Ms 63 - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Royal Palace in Phnom Penh - Opus Charles Wurden - Important issue commemorating 
the recognition of the King by his Mandarins and People - PCGS certification #37790331
Lecompte 120

£ 400
(Est. £ 500 - 600)
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242

242 g Kuang Ksu (1875-1908) - 7 Mace 2 Candareens (dollar) nd (1908) - Mint: tientsin - Obverse: Dragon 
facing - Reverse: Legend within circle - gr. 28,65 - Probably altered surface, otherwise very fine
KM Y-14. L&M-11

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

                                                                                           243                                                                                                                                                        244   

243 g Chihli - Kuang Ksu (1875-1908) - 7 Mace 2 Candareens (dollar) year 34 (1908) nGC Au detAils 
(CleAned) - Mint: Pei Yang Arsenal - Obverse: Dragon facing - Reverse: Legend within a beaded 
circle - NGC certification #6640083-007
KM Y-73. L&M-465

£ 300
(Est. £ 400 - 500)

244 g Chihli - Kuang Ksu (1875-1908) - 7 Mace 2 Candareens (dollar) year 34 (1908), short tail spine 
variety, nGC Au detAils (CleAned) - Mint: Pei Yang Arsenal - Obverse: Dragon facing - 
Reverse: Legend within a beaded circle - Scarce. NGC certification #6636916-015
KM Y-73.3. L&M-465A

£ 400
(Est. £ 600 - 800)

245  

245 g Kiangnan - Kuang Ksu (1875-1908) - 7 Mace 2 Candareens (dollar), Cd (1904)-HAH CH nGC Au 
detAils (CHoPMArKed, CleAned) - Mint: nanking - Obverse: Dragon facing - Reverse: Legend 
within circle - Variety without dots under “chia” and “chen” - NGC certification #6640083-004
KM Y-145A. L&M-257

£ 200
(Est. £ 300 - 400)
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246

246 g Kirin - Kuang Ksu (1875-1908) - 3 Mace 6 Candareens (50 Cents) nd (1900) PCGs XF 45 - Mint: Kirin - 
Obverse: Dragon facing - Reverse: Figure "8" yin-yang at center - Rare. PCGS certification #46121908
KM Y-182a. L&M-527

£ 3,000
(Est. £ 4,000 - 5,000)

 

247

247 g Kwangtung - Kuang Ksu (1875-1908) - 3 Mace 6 Candareens (50 Cents) nd (1890-1905) PCGs 
Au 50 - Mint: Kwangtung - Obverse: Dragon facing - Reverse: Legend within circle - Rare. PCGS 
certification #47045210
KM Y-202. L&M-134

£ 2,500
(Est. £ 3,000 - 4,000)
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248 g Kwangtung - Kuang Ksu (1875-1908) - 1 Mace 4.4 Candereens (20 Cents) nd (1890-1908) nGC 
Ms 64 - Obverse: Dragon facing - Reverse: Legend within circle - NGC certification #6640083-016
KM Y-201. L&M-135

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

249   

249 g szechuan - Kuang Ksu (1875-1908) - 7 Mace 2 Candareens (dollar) nd (1901-1908) nGC VF 
detAils (CleAned) - Mint: Chengdu - Obverse: Dragon facing - Reverse: Legend within a 
beaded circle - NGC certification #6640083-009
KM Y-238. L&M-345

£ 300
(Est. £ 400 - 500)

                                                                                 250                                                                                                                                                         251  

250 g republic (1912-1949) - dollar year 3 (1914) - Mint: tientsin - Obverse: Yuan Shi Kai in military 
uniform left - Reverse: Legend within wreath - gr. 26,78 - Good very fine
KM Y-327. L&M-63

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

251 g republic (1912-1949) - dollar year 10 (1921) - Mint: tientsin - Obverse: Yuan Shi Kai in military 
uniform left - Reverse: Legend within wreath - gr. 26,81 - Scarce. Extremely fine
KM Y-329.6. L&M-79

£ 150
(Est. £ 200 - 300)
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                                                                                252                                                                                                                                                            253  

252 g republic (1912-1949) - dollar "Memento" nd (1927) PCGs Ms 62 - Mint: tientsin - Obverse: Sun Yat-
sen bust left - Reverse: Legend within wreath - 6 Pointed Stars variety - PCGS certification #45610439
KM Y-318a. L&M-49

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

253 g republic (1912-1949) - dollar "Memento" nd (1927) nGC Ms 62 - Mint: tientsin - Obverse: Sun 
Yat-sen bust left - Reverse: Legend within wreath - 6-Pointed Stars variety - NGC certification 
#6640083-005
KM Y-318a. L&M-49

£ 150
(Est. £ 200 - 250)

    254          

254 g republic (1912-1949) - dollar year 23 (1934) nGC Ms 64 - Mint: shanghai - Obverse: Bust of Sun 
Yat Sen left - Reverse: Chinese junk under sail - NGC certification #6640083-021
KM Y-345. L&M-110

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

       255                                                                                                                                                                                                                                          

255 g republic (1912-1949) - dollar year 23 (1934) - Mint: shanghai - Obverse: Bust of Sun Yat Sen left - 
Reverse: Chinese junk under sail - gr. 26,65 - About uncirculated
KM Y-345

£ 100
(Est. £ 125 - 150)
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256        257         258   

256 g republic (1912-1949) - 20 Cents year 3 (1914) nGC Au detAils (CleAned) - Mint: tientsin 
- Obverse: Yuan Shi Kai in military uniform left - Reverse: Legend within wreath - NGC 
certification #6640083-001
KM Y-327. L&M-65

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

257 g republic (1912-1949) - 20 Cents year 15 (1925) PCGs Genuine FX detAils (enVironMentAl 
dAMAGe) - Mint: tientsin - Obverse: Dragon and peacock coat of arms - Reverse: Legend within 
wreath - PCGS certification #46121906
KM Y-335. L&M-82

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

258 k republic (1912-1949) - 20 Cents year 25 (1936) PCGs Ms 65 - Mint: shanghai - Obverse: Sun Yat 
Sen's head to left - Reverse: Ancient Pu coin - PCGS certification #46122056
KM Y-350

£ 100
(Est. £ 125 - 150)

                                                                                  259                                                                                                       260                                                                                                      261

259 k republic (1912-1949) - 20 Cents year 27 (1938) PCGs Ms 66 - Mint: shanghai - Obverse: Sun Yat 
Sen's head to left - Reverse: Ancient Pu coin - PCGS certification #46122057
KM Y-350

£ 100
(Est. £ 125 - 150)

260 k republic (1912-1949) - 20 Cents year 27 (1938) PCGs Ms 66 - Mint: shanghai - Obverse: Sun Yat 
Sen's head to the left - Reverse: Ancient Pu coin - PCGS certification #46122067
KM Y-350

£ 100
(Est. £ 125 - 150)

261 k republic (1912-1949) - 20 Cents year 28 (1939) PCGs Ms 65 - Mint: shanghai - Obverse: Sun Yat 
Sen's head to the left - Reverse: Ancient Pu coin - PCGS certification #46122074
KM Y-350

£ 100
(Est. £ 125 - 150)

262                                       263  

262 g republic (1912-1949) - Kwangtung - 20 Cents year 10 (1921) nGC Au detAils (CleAned) - 
Obverse: Value - Reverse: Legend within wreath - NGC certification #6640083-013
KM Y-423. L&M-151

£ 100
(Est. £ 125 - 150)

263 g republic (1912-1949) - Kwangtung - 20 Cents year 18 (1929) nGC Ms 63 - Obverse: Sun Yat-sen 
bust left - Reverse: Legend within wreath - NGC certification #6640083-002
KM Y-426. L&M-158

£ 200
(Est. £ 250 - 300)
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264 e republic (1912-1949) - szechuan - 100 Cash 1913 PCGs Ms 62 - Obverse: Chinese ideogram 
surrounded by a ring of circles - Reverse: Four Chinese ideograms with flower at the centre - 
PCGS certification #35606029
KM Y-450a

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

265 g republic (1912-1949) - Yunnan - 50 Cents nd (1917) nGC Au detAils (CleAned) - Obverse: 
General T'ang Chi Yao portrait - Reverse: Crossed Wuchang Uprising and Five-colored flags - 
NGC certification #6640083-003
KM Y-479. L&M-863

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

266            267              268   

266 U People's republic (1949-) - Gold 100 Yuan 1984 PCGs Pr 67 dCAM - PCGS certification #82455111
Friedberg 16

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

267 U People's republic (1949-) - Gold Proof 100 Yuan 1985 PCGs Pr 66 dCAM - PCGS certification 
#39284121
Friedberg 17

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

268 U People's republic (1949-) - Gold 100 Yuan 1986 PCGs Pr 68 dCAM - PCGS certification #82455116
Friedberg 19

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

CostA riCA

269

269 U republic (1821-) - Gold 1500 Colones 1974 nGC Ms 67 - Mint: llantrisant - Obverse: National 
arms - Reverse: Giant anteater - NGS certification #6322420-010
Friedberg 28

£ 1,500
(Est. £ 1,600 - 2,000)
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270

270 U republic (1918-1992) - Gold ducat 1923 - Mint: Kremnitz - Obverse: St. Venceslao standing front 
- Reverse: Arms - gr. 3,49 - Perfect FDC
Friedberg 2

£ 1,500
(Est. £ 1,600 - 2,200)

271

271 U republic (1918-1992) - Gold Proof Medallic 100 Korun 1969 nGC PF 66 ultrA CAMeo - Mint: 
Kremnitz - Obverse: Head of Evangelista Purkyne right - Reverse: City view of Prague, crown in 
front of it - NGC certification #6640075-008
Friedberg -

£ 1,250
(Est. £ 1,500 - 2,000)
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272                                                                                            

272 g republic (1960-) - Proof set 1971, 1.000 Francs to 100 Francs (4 coins) - FDC
KM PS4

£ 175
(Est. £ 200 - 250)

WORLDWIDE COINS 73



   

                                    

   

273

273 g republic (1960-) - Proof set 1971, 1.000 Francs to 100 Francs (4 coins) - FDC
KM PS4

£ 175
(Est. £ 200 - 250
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274

274 U Frederik V (1746-1766) - Gold 12 Marks (1 Courant ducat) 1757-VH - Mint: Copenhagen - Obverse: 
Bust in helmet right - Reverse: Crown and value - gr. 3,11 - Unusual type with the king wearing a 
laureated helmet. Extremely fine
Friedberg 262

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,600)

275

275 U danish West indies - Christian iX (1863-1906) - Gold 10 daler/50 Francs 1904 - Mint: Copenhagen 
- Obverse: Bare head left - Reverse: Female figure seated left, head facing, holding sceptre - gr. 
15,15 - Very rare, only 2,005 pieces struck - Beautiful specimen of this rare type, minor marks over 
prooflike surfaces, about uncirculated
Friedberg 1

£ 5,000
(Est. £ 6,000 - 8,000)
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276                          277  

276 U united Arab republic (1958-1971) - Gold 5 Pounds 1379 AH (1960) nGC Ms 62 - Obverse: Aswan 
Dam - Reverse: Legend and dates - NGC certification #6673422-015
Friedberg 119

£ 1,500
(Est. £ 1,600 - 2,000)

277 U united Arab republic (1958-1971) - Gold 5 Pounds 1390 AH (1970) nGC Ms 62 - Obverse: Bare 
head of President Nasser right - Reverse: Legend, value and date - Scarce. NGC certification 
#6640075-007
Friedberg 125

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,600)

278

278 U Arab republic (1971-) - Gold 5 Pounds 1403 AH (1982) nGC Ms 64 - Obverse: Flying dove; eagle 
above - Reverse: Legend, value and date - Scarce. NGC certification #6640075-006
Friedberg 161

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,600)

FrAnCe

 

279

279 U burgundy (bourgogne) - eudes iV (1315-1350) - Gold Florin PCGs Au 58+ - Mint mark rosette 
- Obverse: Florentine lily - Reverse: Standing St. John the Baptist - Very rare, only two samples 
recorded on CoinArchives. PCGS certification #33171706
Friedberg 98. Poey d'Avant 5685

£ 3,000
(Est. £ 4,000 - 5,000)
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280                                       281   

280 g burgundy (bourgogne) - Charles Vi (1380-1422) - Florette 4th issue 1419 - Mint: troyes - Obverse: 
Three lilies with crown above - Reverse: Cross fleurée; crowns in first and fourth quarters - gr. 
2,48 - Rare. Old cabinet tone, good very fine
Duplessy 405c

£ 100
(Est. £ 125 - 150)

281 g Charles Vii (1422-1461) - blanc aux trois lis 1st issue 1423 - Mint: limoges - Obverse: Three lilies - 
Reverse: Cross flanked by four lilies - gr. 2,76 - Rare. Old cabinet tone, good very fine
Duplessy 464

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

282

282 U louis Xiii (1610-1643) - ecu d'or au soleil 1635-& - Mint: Aix - Obverse: Crowned arms of France - 
Reverse: Cross fleurée, a star in the center; all within a quadrilobe with lis at points and crowns in 
spandrels - gr. 3,32 - Extremely rare, few samples recorded. About uncirculated
Friedberg 398. Duplessy 1290. Gadoury 55

£ 6,000
(Est. £ 8,000 - 10,000)

283

283 g louis XiV (1643-1715) - 1/2 ecu à la Mèche Courte 1644-A - Mint: Paris - Obverse: Laureate bust 
right - Reverse: Crowned coat of arms - gr. 13,71 - Brilliant surfaces, about uncirculated
Duplessy 1462. Gadoury 168

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)
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284

284 U louis XiV (1643-1715) - louis d'or 1711-n nGC Ms 62 - Mint: Montpellier - Obverse: Bare head 
right - Reverse: Crowned cruciform monograms, lilies in the corners - An exceptional example 
with bold design features, full luster and few adjustment marks. Very rare and highly desirable in 
this superior quality - NGC certification #6640188-001 (TOP POP!)
Friedberg 444. Gadoury 256

£ 5,000
(Est. £ 6,000 - 8,000)

285

285 U louis XV (1715-1774) - louis d'or aux lunettes 1726-A - Mint: Paris - Obverse: Draped bust left - 
Reverse: Crown over two oval shields - gr. 8,15 - Extremely fine
Friedberg 461. Gadoury 340

£ 600
(Est. £ 800 - 1,000)

286

286 g louis XV (1715-1774) - ecu Vertugadin 1716-9 - Mint: rennes - Obverse: Draped young bust right 
- Reverse: Crowned round arms - gr. 30,56 - Scarce. Minor marks, extremely fine
DAV. 1326. Gadoury 317

£ 500
(Est. £ 600 - 800)
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                                                                                          287                                                                                                                                                                288 

287 g louis XV (1715-1774) - ecu de navarre 1718-b - Mint: rouen - Obverse: Laureate bust right - 
Reverse: Crowned coat of arms - gr. 24,39 - Scarce. Extremely fine
DAV. 1327. Gadoury 318

£ 150
(Est. £ 200 - 250)

288 g louis XV (1715-1774) - ecu de France 1720-i - Mint: limoges - Obverse: Laureate bust right - 
Reverse: Crowned coat of arms - gr. 24,29 - Rare. Brilliant surfaces, good extremely fine
DAV. 1328. Gadoury 319

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

289

289 g louis XV (1715-1774) - ecu aux 8 l 1725-V - Mint: troyes - Obverse: Laureate bust right - Reverse: 
Cross of 4 fleur de lis with 4 crowns and 8 L surrounding - gr. 24,39 - Scarce. Adjustment marks, 
otherwise good extremely fine
DAV. 1329. Gadoury 320

£ 1,200
(Est. £ 1,500 - 2,000)

290

290 g louis XVi (1774-1792) - ecu aux branches d'olivier 1789-W PCGs Ms 62 - Mint: lille - Obverse: 
Draped bust left - Reverse: Crowned coat of arms within wreath - PCGS certification #34772014
DAV. 1333. Gadoury 356

£ 400
(Est. £ 500 - 600)
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                                                                                      291                                                                                                                                                          292  

291 g louis XVi (1774-1792) - ecu aux branches d'olivier 1790-b PCGs Ms 61 - Mint: rouen - Obverse: 
Draped bust left - Reverse: Crowned coat of arms within wreath - PCGS certification #34772016
DAV. 1333. Gadoury 356

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

292 g louis XVi (1774-1792) - ecu aux branches d'olivier 1790-i PCGs Ms 61 - Mint: limoges - Obverse: 
Draped bust left - Reverse: Crowned coat of arms within wreath - PCGS certification #34772018
DAV. 1333. Gadoury 356

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

293                                       294   

293 U napoleon i (1804-1814) - Gold 40 Francs 1806-A - Mint: Paris - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Value within wreath, date below - gr. 12,86 - Good very fine
Friedberg 481. Gadoury 1082

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

294 U napoleon i (1804-1814) - Gold 40 Francs 1812-A - Mint: Paris - Obverse: Laureate head left - 
Reverse: Value within wreath, date below - gr. 12,86 - About extremely fine
Friedberg 505. Gadoury 1084

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

295

295 U louis XViii (1814-1824) - Gold 20 Francs 1814-A PCGs Ms 62 - Mint: Paris - Obverse: Uniformed 
bust right - Reverse: Crowned arms within wreath - PCGS certification #39284062
Friedberg 525. Gadoury 1026

£ 400
(Est. £ 500 - 600)
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296 U louis XViii (1814-1824) - Gold 40 Francs 1816-Q - Mint: Perpignan - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Crowned arms within wreath - gr. 12,79 - Lustrous, good very fine
Friedberg 535. Gadoury 1092

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

297 U louis XViii (1814-1824) - Gold 40 Francs 1818-W - Mint: lille - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned arms within wreath - gr. 12,86 - Extremely fine
Friedberg 539. Gadoury 1092

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

298                                       299   

298 U Charles X (1824-1830) - Gold 40 Francs 1824-A - Mint: Paris - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned arms dividing value within wreath - gr. 12,80 - About extremely fine
Friedberg 547. Gadoury 1105

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

299 U louis Philippe i (1830-1840) - Gold 40 Francs 1836-A - Mint: Paris - Obverse: Laureate head left - 
Reverse: Value and date within wreath - gr. 12,84 - About extremely fine
Friedberg 557. Gadoury 1106

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

300                       301   

300 g louis Philippe i (1830-1840) - 5 Francs 1835-W nGC Ms 61 - Mint: lille - Obverse: Laureate head 
right - Reverse: Value and date within wreath - Wonderful iridescent toning. NGC certification 
#6673424-004
DAV. 91. Gadoury 678

£ 100
(Est. £ 125 - 150)

301 g second republic (1848-1852) - 5 Francs 1848-A nGC Ms 65 - Mint: Paris - Obverse: Hercules 
group - Reverse: Value and date within laurel and oak branch - NGC certification #4376960-010
DAV. 92. Gadoury 683

£ 300
(Est. £ 400 - 500)
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302                                 303   

302 U napoleon iii (1852-1870) - Gold 100 Francs 1856-A - Mint: Paris - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Crowned and mantled arms - gr. 32,24 - Small edge bump, otherwise extremely fine
Friedberg 550. Gadoury 1135

£ 1,250
(Est. £ 1,400 - 1,800)

303 U napoleon iii (1852-1870) - Gold 100 Francs 1857-A - Mint: Paris - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Crowned and mantled arms - gr. 32,25 - Good extremely fine
Friedberg 569. Gadoury 1135

£ 1,400
(Est. £ 1,600 - 2,000)

304

304 U napoleon iii (1852-1870) - Gold 100 Francs 1858-A - Mint: Paris - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Crowned and mantled arms - gr. 32,21 - Some surface marks, very fine
Friedberg 550. Gadoury 1135

£ 1,250
(Est. £ 1,400 - 1,800)

305                                       306   

305 U napoleon iii (1852-1870) - Gold 50 Francs 1856-A - Mint: Paris - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Crowned and mantled arms - gr. 16,09 - About extremely fine
Friedberg 571. Gadoury 1111

£ 650
(Est. £ 800 - 1,000)

306 U napoleon iii (1852-1870) - Gold 50 Francs 1856-A - Mint: Paris - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Crowned and mantled arms - gr. 16,11 - Extremely fine
Friedberg 571. Gadoury 1111

£ 650
(Est. £ 800 - 1,000)
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307                                       308   

307 U napoleon iii (1852-1870) - Gold 50 Francs 1857-A - Mint: Paris - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Crowned and mantled arms - gr. 16,11 - Extremely fine
Friedberg 571. Gadoury 1111

£ 650
(Est. £ 800 - 1,000)

308 U napoleon iii (1852-1870) - Gold 50 Francs 1859-A - Mint: Paris - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Crowned and mantled arms - gr. 16,12 - Good extremely fine
Friedberg 571. Gadoury 1111

£ 650
(Est. £ 800 - 1,000)

309

309 U napoleon iii (1852-1870) - Gold 100 Francs 1869-A - Mint: Paris - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Crowned and mantled arms - gr. 32,21 - About uncirculated
Friedberg 551. Gadoury 1136

£ 1,500
(Est. £ 1,600 - 2,000)

310

310 g napoleon iii (1852-1870) - 5 Francs 1870-A PCGs Ms 61 - Mint: Paris - Obverse: Laureate head left 
- Reverse: Crowned and mantled arms - Brilliant mint luster and the reverse with a lovely tone. 
PCGS certification #45862766
DAV. 96. Gadoury 739

£ 150
(Est. £ 200 - 250)
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311 U third republic (1870-1940) - Gold 100 Francs 1881-A PCGs Ms 62 - Mint: Paris - Obverse: 
Standing Genius writing the constitution - Reverse: Value and date within circle of oak leaves - 
PCGS certification #29416164
Friedberg 590. Gadoury 1137

£ 1,800
(Est. £ 2,000 - 2,400)

312

312 U third republic (1870-1940) - Gold 100 Francs 1902-A PCGs Ms 63 - Mint: Paris - Obverse: 
Standing Genius writing the constitution - Reverse: Value and date within circle of oak leaves - 
PCGS certification #29416155
Friedberg 590. Gadoury 1137

£ 2,000
(Est. £ 2,200 - 2,600)

313

313 U third republic (1870-1940) - Gold 100 Francs 1911-A - Mint: Paris - Obverse: Standing Genius writing 
the constitution - Reverse: Value and date within circle of oak leaves - gr. 32,24 - Extremely fine
Friedberg 590. Gadoury 1137A

£ 1,400
(Est. £ 1,600 - 2,000)
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314

314 U third republic (1870-1940) - Gold 100 Francs 1911-A - Mint: Paris - Obverse: Standing Genius 
writing the constitution - Reverse: Value and date within circle of oak leaves - gr. 32,22 - Contact 
marks, otherwise extremely fine
Friedberg 590. Gadoury 1137A

£ 1,250
(Est. £ 1,400 - 1,800)

315

315 U third republic (1870-1940) - Gold 100 Francs 1911-A - Mint: Paris - Obverse: Standing Genius 
writing the constitution - Reverse: Value and date within circle of oak leaves - gr. 32,21 - Some 
surface marks, otherwise extremely fine
Friedberg 590. Gadoury 1137A

£ 1,250
(Est. £ 1,400 - 1,800)

316                                       317   

316 U third republic (1870-1940) - Gold 50 Francs 1878-A PCGs Ms 61 - Mint: Paris - Obverse: Standing 
Genius writing the constitution - Reverse: Value and date within circle of oak leaves - Rare, only 
5,294 specimens struck - PCGS certification #17282351
Friedberg 552. Gadoury 1137

£ 1,500
(Est. £ 1,600 - 2,000)

317 U third republic (1870-1940) - Gold 50 Francs 1896-A - Mint: Paris - Obverse: Standing Genius 
writing the constitution - Reverse: Value and date within circle of oak leaves - gr. 16,11 - Rare, only 
800 specimens struck. Good extremely fine
Friedberg 591. Gadoury 1113

£ 1,250
(Est. £ 1,400 - 1,800)
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318 U third republic (1871-1940) - 20 Francs 1876-A - Mint: Paris - Obverse: Genius standing right - 
Reverse: Value and date in wreath - gr. 6,45 - Rare in this quality. FDC
Friedberg 592. Gadoury 1063

£ 400
(Est. £ 600 - 800)

319 U third republic (1870-1940) - Gold 20 Francs 1894-A nGC Ms 60 - Mint: Paris - Obverse: Standing 
Genius writing the constitution - Reverse: Value and date within circle of oak leaves - NGC 
certification #6673421-015
Friedberg 592. Gadoury 1063

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

320                 321   

320 g third republic (1870-1940) - 5 Francs 1873-A - Mint: Paris - Obverse: Hercules group - Reverse: 
Value and date within laurel and oak branch - gr. 24,99 - About uncirculated
DAV. 92. Gadoury 745a

£ 50
(Est. £ 75 - 100)

321 g third republic (1870-1940) - 5 Francs 1874-A - Mint: Paris - Obverse: Hercules group - Reverse: 
Value and date within laurel and oak branch - gr. 24,96 - About uncirculated
DAV. 92. Gadoury 745a

£ 50
(Est. £ 75 - 100)

322

322 g third republic (1870-1940) - 2 Francs 1870-K PCGs Ms 63 - Mint: bordeaux - Obverse: Head of 
Ceres left - Reverse: Value and date within circle of oak leaves - PCGS certification #81212063
KM 816. Gadoury 529

£ 350
(Est. £ 400 - 500)

WORLDWIDE COINS 87



323                                       324   

323 g Fifth republic (1958-) - Piéfort 10 Francs 1974 PCGs sP 69 - Mint: Paris - Obverse: France - 
Reverse: Value over industrial buildings - Only 500 samples struck. PCGS certification #45459836
KM P507. Gadoury 186.P2

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

324 g Fifth republic (1958-) - Piéfort 100 Francs 1982 PCGs sP 68 - Mint: Paris - Obverse: Pantheon - 
Reverse: Value over tree - Only 999 samples struck. PCGS certification #45459836
KM P751. Gadoury 232.P

£ 150
(Est. £ 200 - 250)

GerMAnY

 325                                                                                                                                                             

325 g Frankfurt - Free City - taler 1796 - Obverse: Crowned eagle - Reverse: Value and date in four lines 
- gr. 27,95 - Scarce. Good extremely fine
DAV. 2229

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

       326 

326 g nürnberg - raimund Anton von strasoldo (1757-1781) - taler 1764 - Obverse: Bust right - Reverse: 
Crowned coat of arms with central shield bishop's crosier in a decorated cartouche, behind it 
crossed crosier and sword - gr. 28,02 - Very fine
DAV. 2209

£ 100
(Est. £ 125 - 150)
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327

327 R otto (1832-1862) - 2 lepta 1839 PCGs Ms 62 bn - Mint: Athens - Obverse: Crowned shield - 
Reverse: Value and date within wreath - Rare. PCGS certification #45862769
KM 14

£ 750
(Est. £ 800 - 1,000)

    328                                         329

328 U George i (1863-1913) - Gold 20 drachmai 1884-A nGC Ms 63 - Mint: Paris - Obverse: Bare head 
right - Reverse: Crowned and mantled arms - NGC certification #6640075-005
Friedberg 18

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

329 g George i (1863-1913) - 5 drachmai 1876-A nGC Ms 61 - Mint: Paris - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned and mantled arms - Scarce. NGC certification #6634739-006
DAV. 117

£ 400
(Est. £ 600 - 800)

HunGArY

 330  

330 g Josef ii (1780-1790) - taler 1782-b - Mint: Kremnitz - Obverse: Angels holding Hungarian coat 
of arms with crown above - Reverse: Radiant Madonna with Christ child - gr. 27,97 - Brilliant 
surfaces, good extremely fine
DAV. 1168B

£ 250
(Est. £ 300 - 400)
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331

331 U Franz Josef i (1848-1916) - Gold 100 Korona restrike 1908-Kb nGC Ms 64 - Mint: Kremnitz - 
Obverse: Ruler standing right - Reverse: Crowned arms supported by two angels - NGC 
certification #6640075-015
Friedberg 249R. Huszár 2197b

£ 1,500
(Est. £ 1,600 - 2,000)

indiA

332                                       333   

332 U delhi sultanate - Muhammad bin tughluq (725-752 AH/1325-1351 Ad) - Gold tanka in the name 
of Caliph al-Hakim ii - Obverse: Arabic legend - Reverse: Arabic legend - gr. 7,93 - Good very fine
Friedberg 479

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

333 U delhi sultanate - Muhammad bin tughluq (725-752 AH/1325-1351 Ad) - Gold tanka in the name 
of Caliph al-Hakim ii - Obverse: Arabic legend - Reverse: Arabic legend - gr. 7,69 - Good very fine
Friedberg 479

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

334

334 U bengal Presidency (east india Company) - Gold Mohur struck in the name of shah Alam ii (1759-
1806) AH 1202 (frozen year), but struck circa 1825-1830 - Mint: Murshidabad (Calcutta) - Obverse: 
Legend in Persian - Reverse: Legend in Persian - gr. 12,32 - Extremely fine
Friedberg 1543. Pridmore 62

£ 250
(Est. £ 300 - 400)
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335 U bengal Presidency (east india Company) - Gold Mohur struck in the name of shah Alam ii (1759-
1806) AH 1202 (frozen year), but struck circa 1825-1830 - Mint: Murshidabad (Calcutta) - Obverse: 
Legend in Persian - Reverse: Legend in Persian - gr. 12,26 - About extremely fine
Friedberg 1543. Pridmore 62

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

336 g bengal Presidency (east india Company) - rupee struck in the name of shah Alam ii (1759- 
1806) year 19, but struck circa 1819-1832 PCGs Ms 62 - Mint: Murshidabad (Calcutta) - Obverse: 
Legend in Persian - Reverse: Legend in Persian - PCGS certification #81751138
KM 109

£ 50
(Est. £ 75 - 100)

indoCHinA

337     

337 g French Colony (1887-1946) - Piastre de Commerce 1903 - Mint: Paris - Obverse: Liberty seated 
on throne - Reverse: Denomination and mintmark within wreath - gr. 27,07 - Good extremely fine
KM 5a.1

£ 100
(Est. £ 125 - 150)

    338  

338 k French Colony (1887-1946) - Piastre essai 1946 PCGs sP 64 - Mint: Paris - Obverse: Marianne bust 
right - Reverse: Rice sprigs below value - Rare, mintage of only 1,100 pieces. PCGS certification 
#83894672
Lecompte 315

£ 300
(Est. £ 400 - 500)
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    339 

339 U g republic (1945-) - Proof set 1970, 25,000 rupiah to 200 rupiah (10 coins) in nGC encapsulation 
- Gold 25,000 Rupiah (PF 68 ULTRA CAMEO, 6768739-002), Gold 20,000 Rupiah (PF 68 ULTRA 
CAMEO, 6768739-001), Gold 10,000 Rupiah (PF 68 ULTRA CAMEO, 6673421-009), Gold 5,000 
Rupiah (PF 67 ULTRA CAMEO, 6673421-008), Gold 2,000 Rupiah (PF 67 ULTRA CAMEO, 6673421-
007), Silver 1,000 Rupiah (PF 66 ULTRA CAMEO, 6768738-001), Silver 750 Rupiah (PF 68 ULTRA 
CAMEO, 6673424-010), Silver 500 Rupiah (PF 65 ULTRA CAMEO, 6673424-009), Silver 250 Rupiah 
(PF 66 ULTRA CAMEO, 6673424-008), Silver 200 Rupiah (PF 68 ULTRA CAMEO, 6673424-007) - 
Very rare, mintage of only 970 sets. Accompained in original case with COA #321 - A similar set, 
with similar grades, has been sold by Sincona for 60,785 CHF, Auction 83, 17 May 2023, lot 4088
Friedberg 1/5 (gold). KM PS1

£ 30,000
(Est. £ 40,000 - 50,000)



irAn (PersiA)

340

340 U Mohammed reza Pahlevi (1320-1358 sH/1941-1979 Ad) - 5 Pahlavi sH 1354 (1975 Ad) - Mint: 
tehran Obverse: Bare head left - Reverse: Crown above standing lion left - gr. 40,68 - About 
uncirculated
Friedberg 99

£ 1,750
(Est. £ 1,800 - 2,200)

itAlY

341

341 g Genoa - biennial doges (1528-1797) - scudo largo 1691-itC nGC Au 53 - Obverse: Madonna 
and Child seated on clouds - Reverse: Small cross, cherubs opposite angles - gr. 38,41 - Rare. 
Wonderful cabinet toning. NGC certification #2141368-004 (TOP POP!)
DAV. 555. Lunardi 286. CNI 426

£ 2,500
(Est. £ 3,000 - 3,500)

342

342 U lombardy-Venetia - Francesco (Franz) ii (1792-1800) - sovrano 1831 nGC Ms 64 - Mint: Milan - Obverse: 
Laureate head right - Reverse: Imperial eagle - Rare in this grade. NGC certification #3935352-003
Friedberg 741d. Pagani 111

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,600)
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343 U naples - Federico iii of Aragon (1496-1501) - Gold ducat nd nGC Ms 61 - Obverse: Crowned bust with 
streaming locks right, 'T' in left field - Reverse: Bat-winged wyvern tops helmet crest over royal arms 
- gr. 3,47 - Very rare. Full mint luster and beautifully executed details. NGC certification #2119070-003
Friedberg 822. Pannuti-Riccio 3. CNI 9

£ 6,500
(Est. £ 8,000 - 10,000)

 344                                         345   

344 g Papal states - Alexander Vii (1655-1667) - Giulio nd PCGs Ms 62 - Mint: rome - Obverse: Arms 
crowned by keys and Triregno - Reverse: Table heaped with coins - Rare in this grade. PCGS 
certification #45565588 (TOP POP!)
CNI 26. Muntoni 14

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

345 g sicily (Kingdom) - Carlo ii of spain (1665-1700) - 4 tarì 1666-dGV nGC Au 58 - Mint: Messina - 
Obverse: Draped bust right - Reverse: Crowned eagle with spread wings - gr. 10,49 - Rare in this 
grade. NGC certification #6631740-007 (TOP POP!)
Spahr 1

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

346

346 Ut Venice - Francesco Venier (1554-1556) - scudo d'oro PCGs Ms 62 - Obverse: Lion on shield - 
Reverse: Floriated cross - Very rare in this grade. PCGS certification #47551760
Friedberg 1454. CNI 58

£ 3,000
(Est. £ 3,500 - 4,000)
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347

347 U Venice - Carlo ruzzini (1732-1735) - Zecchino nGC Au 58 - Obverse: Doge kneeling before 
standing figure of St. Mark - Reverse: Christ standing within stars - gr. 3,48 - Large flan. NGC 
certification #6636880-005
Friedberg 1284. CNI 3

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

348                                       349   

348 U napoleon i King of italy (1805-1814) - Gold 40 lire 1812-M - Mint: Milan - Obverse: Bare head left 
- Reverse: Crowned and mantled arms - gr. 12,85 - About extremely fine
Friedberg 5. Pagani 15

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

349 g House of savoy - Vittorio Amedeo iii (1773-1796) - Mezzo scudo 1793 nGC Ms 61 - Mint: turin 
- Obverse: Bareheaded, draped, and cuirassed bust left - Reverse: Crowned royal coat-of-arms - 
Scarce. NGC certification #3938646-009
KM 72. CNI 121

£ 600
(Est. £ 800 - 1,000)

350

350 g Kingdom - Vittorio emanuele ii (1861-1878) - 5 lire 1861-t nGC Ms 63 - Mint: turin - Obverse: Bare 
head left - Reverse: Crowned arms within wreath - Very rare in this condition. Wonderful old cabinet 
tone and brilliant surfaces. NGC certification #5788483-001 - Ex Mantegazza Collection, Negrini sale, 
29-30 November 1995, lot 256; ex Curatolo Collection, Ratto sale, 11-12-13 November 1971, lot 370 
DAV. 140. Pagani 462

£ 4,000
(Est. £ 5,000 - 7,000)
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351     

351 U Kingdom - umberto i (1878-1900) - Gold 20 lire 1884-r PCGs Ms 63 - Mint: rome - Obverse: 
Bare head left - Reverse: Crowned arms within wreath - Rare. PCGS certification #34448248
Friedberg 21. Pagani 580

£ 1,200
(Est. £ 1,400 - 1,800)

    352

352 g Kingdom - Vittorio emanuele iii (1900-1946) - lira 1908-r nGC Ms 66 - Mint: rome - Obverse: 
Uniformed bust right - Reverse: Victory riding chariot pulled by four horses - Rare in this grade. 
NGC certification #3935348-003
KM 45. Pagani 768

£ 300
(Est. £ 400 - 500)

353

353 U Kingdom - Vittorio emanuele iii (1900-1946) - Gold 100 lire 1925-r "silver Jubilee" nGC PF 63 
MAtte - Mint: rome - Obverse: Bare head left; below, oak tree growing between Iron Crown 
of Lombardy - Reverse: Nude male athlete sprinting left, holding banner and small statue of 
Victory; fasces below - Rare. NGC Certification #6640179-002
Friedberg 32. Pagani 645

£ 3,000
(Est. £ 4,000 - 6,000)
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354

354 R republic (1823-1864) - 1/8 reales 1829 nGC XF 45 bn - Mint: san luis Potosi - Obverse: Liberty 
seated right - Reverse: Value within wreath - An uncommon type from the state of San Luis 
Potosi. NGC certification #6635712-011
KM 336

£ 100
(Est. £ 150 - 250)

                                                                              355                                                                                                                                                         356

355 g estados unidos Mexicanos (1905-) - Peso 1908 Mo-GV nGC Ms 63 - Mint: Mexico City - Obverse: 
Liberty cap on rays - Reverse: Eagle with snake standing on cactus - NGC certification #6635712-
006
KM 409.2

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

356 g estados unidos Mexicanos (1905-) - Peso 1909 Mo-GV nGC Ms 63 - Mint: Mexico City - Obverse: 
Liberty cap on rays - Reverse: Eagle with snake standing on cactus - NGC certification #6635712-
005
KM 409.2

£ 100
(Est. £ 150 - 250)

 357  

357 U estados unidos Mexicanos (1905-) - Gold 50 Pesos 1921 - Mint: Mexico City - Obverse: Winged 
Victory - Reverse: Standing eagle - gr. 41,71 - First year issue, about uncirculated
Friedberg 172

£ 1,500
(Est. £ 1,600 - 2,000)
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358

358 U estados unidos Mexicanos (1905-) - Gold 50 Pesos 1929 nGC Ms 62 - Mint: Mexico City - Obverse: 
Winged Victory - Reverse: Standing eagle - Scarce date. NGC certification #6673422-014
Friedberg 172

£ 1,500
(Est. £ 1,600 - 2,000)

MonACo

359

359 R Honoré V (1819-1841) - essai uniface 1/4 Franc - Mint: Philadelphia - Obverse: Crowned C coat of 
arms supported by two soldiers - Reverse: Lisse - gr. 2,37 - Rare. About uncirculated
Gadoury cf. MC112a

£ 100
(Est. £ 125 - 150)

360

360 U Charles iii (1856-1889) - Gold 100 Francs 1884-A - Mint: Paris - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned and mantled arms - gr. 32,21 - Good very fine
Friedberg 11. Gadoury MC 122

£ 1,250
(Est. £ 1,400 - 1,800)
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361

361 U Albert i (1889-1922) - Gold 100 Francs 1895-A - Mint: Paris - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned arms within wreath - gr. 32,24 - Contact marks, otherwise good extremely fine
Friedberg 13. Gadoury MC 124

£ 1,400
(Est. £ 1,600 - 2,000)

362

362 U Albert i (1889-1922) - Gold 100 Francs 1896-A PCGs Ms 61 - Mint: Paris - Obverse: Bare head left 
- Reverse: Crowned arms within wreath - PCGS certification #35109707
Friedberg 13. Gadoury MC 124

£ 1,400
(Est. £ 1,600 - 1,800)

363                             

363 U Albert i (1889-1922) - Gold 100 Francs 1896-A - Mint: Paris - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned arms within wreath - gr. 32,23 - Cleaned, otherwise extremely fine
Friedberg 13. Gadoury MC 124

£ 1,250
(Est. £ 1,400 - 1,800)

 364   

364 U Albert i (1889-1922) - Gold 100 Francs 1896-A - Mint: Paris - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned arms within wreath - gr. 32,24 - Minor contact marks, about uncirculated
Friedberg 13. Gadoury MC 124

£ 1,250
(Est. £ 1,400 - 1,600)
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MoroCCo

 365  

365 R Moulay al-Hasan i (1873-1894) - 2 Falus 1306 AH (1888) PCGs Ms 63 rb - Mint: Fes - Rare. PCGS 
certification #34772012
KM Y-2

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

366                                 367                                 368   

366 R Moulay al-Hasan i (1873-1894) - Falus 1306 AH (1888) PCGs Ms 62 rb - Mint: Fes - Rare. PCGS 
certification #34772105
KM Y-1

£ 300
(Est. £ 400 - 500)

367 R Moulay al-Hasan i (1873-1894) - 1/2 Falus 1306 AH (1888) PCGs Ms 63 rb - Mint: Fes - Rare. PCGS 
certification #34772105
KM Y-B1

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

368 R Moulay al-Hasan i (1873-1894) - 1/4 Falus 1306 AH (1888) PCGs Ms 63 rb - Mint: Fes - Rare. PCGS 
certification #34772103
KM Y-C1

£ 200
(Est. £ 250 - 300)

netHerlAnds

369

369 g united Province - Holland - Gulden 1764 - Mint: utrecht - Obverse: Standing female leaning on 
column holding pole with cap - Reverse: Crowned arms - gr. 10,48 - Dark toning. Light double 
strike, otherwise extremely fine
KM 73

£ 100
(Est. £ 150 - 200)
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370

370 U Willem i (815-1840) - Gold 10 Gulden 1840 - Mint: utrecht - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned arms - gr. 6,74 - About uncirculated
Friedberg 327

£ 600
(Est. £ 800 - 1,000)

371

371 g Willem i (1815-1839) - 25 Cents 1824b PCGs Ms 63 - Mint: brussels - Obverse: Crowned arms - 
Reverse: Crowned monogram - Rare in this condition. PCGS certification #45862752
KM 48

£ 150
(Est. £ 200 - 250)

roMAniA

372                                       373   

372 R Carol i (1866-1914) - 2 bani 1867 nGC Ms 64 bn - Mint: Watt&Co - Obverse: Crowned and 
mantled arms - Reverse: Value and date within wreath - NGC certification #6771417-008
KM 2.2

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

373 U Carol i (1866-1914) - Gold 20 lei 1883-b nGC Au 58 - Mint: bucharest - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned and mantled arms - NGC certification #6632710-014
Friedberg 3

£ 500
(Est. £ 600 - 800)
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374

374 U Carol i (1866-1914) - Gold 25 lei 1906 nGC Ms 63 - Mint: bucharest - Obverse: Uniformed bust 
left - Reverse: Crowned eagle - Very rare in this grade. NGC certification #2786745-008
Friedberg 8

£ 6,000
(Est. £ 8,000 - 10,000)

russiA

375

375 g elizabeth (1741-1762) - rouble 1751 - Mint: st. Petersburg - Obverse: Crowned and draped bust 
right - Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 25,80 - Old cabinet tone. Extremely fine
DAV. 1677. Bitkin 267

£ 500
(Est. £ 600 - 800)
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376                                       377   

376 g Catherine ii the Great (1762-1796) - Poltina or Half rouble 1765-Cnb - Mint: st. Petersburg - 
Obverse: Crowned and draped bust right - Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 11,33 
- Rare. Toned, very fine
KM C66.2a. Bitkin 276

£ 200
(Est. £ 250 - 300)

377 R Alexander i (1801-1825) - 2 Kopeks 1810-eM HM PCGs Au 55 - Mint: ekaterinburg - Obverse: 
Crowned double eagle, date below - Reverse: Value - PCGS certification #34772097
Bitkin 343

£ 200
(Est. £ 250 - 300)

378

378 R nicholas i (1825-1855) - 10 Kopeks 1832-eM X PCGs Au 58 - Mint: ekaterinburg - Obverse: 
Crowned double eagle, date below - Reverse: Value - PCGS certification #34772098
Bitkin 461

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

379                                       380   

379 U Alexander ii (1855-1881) - Gold 5 roubles 1856 - Mint: st. Petersburg - Obverse: Crowned double 
imperial eagle - Reverse: Value and date in circle - gr. 6,52 - Lustrous, good extremely fine
Friedberg 163. Bitkin 2

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

380 g Alexander ii (1855-1881) - Poltina 1859, small crown PCGs Ms 62 - Mint: st. Petersburg - Obverse: 
Crowned double imperial eagle - Reverse: Value and date within wreath, small crown above - 
PCGS certification #458962646
KM Y-24. Bitkin 97

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

C oins and Medals104



381

381 U Alexander iii (1881-1894) - Gold 5 roubles 1888 - Mint: st. Petersburg - Obverse: Bare head right 
- Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 6,44 - Extremely fine
Friedberg 168. Bitkin 27

£ 300
(Est. £ 400 - 500)

382

382 U nicholas ii (1894-1917) - large Gold Award Medal "For Zeal in services to the Government" nd 
(1894) - Mint: unsigned dies by A. Vasyutinsky - Obverse: Bare head left - Reverse: Legend over 
palm, laurel and oak branches - gr. 74,94 - Rare. Integral suspension loop. Minor handling marks 
and scratch on reverse, otherwise good extremely fine
Diakov 1138.1

£ 2,500
(Est. £ 3,000 - 4,000)

383

383 g nicholas ii (1894-1917) - rouble 1913-bC - Mint: st. Petersburg - Obverse: Conjoined bust of 
Nicholas II and Mikhail Fyodorovich right - Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 19,98 - 
About uncirculated
KM 70. Bitkin 336

£ 100
(Est. £ 125 - 150)
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384

384 U soviet union (1917-1991) - Gold 10 roubles or Chervonetz 1923 nGC Ms 63 - Mint: Moscow 
- Obverse: Sower scattering seed - Reverse: Hammer and sickle - Rare. NGC certification 
#6640075-005
Friedberg 181

£ 4,000
(Est. £ 5,000 - 6,000)

serbiA

385

385 U Milan obrenovich iV (1868-1889) - Gold 10 dinara 1882-V - Mint: Wien - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Value, date and crown within wreath - gr. 3,21 - Reddish tone, about extremely fine
Friedberg 4

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

soutH AFriCA

386                                       387   

386 U Paul Kruger, President (1883-1900) - Gold Pond 1898 nGC Ms 62 - Mint: Pretoria - Obverse: Bust 
of President Kruger left - Reverse: Circular shield of arms, wagon with single shaft, eagle, value 
and date above - NGC certification #6640075-009
Friedberg 2

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

387 U Paul Kruger, President (1883-1900) - Gold Pond 1898 - Mint: Pretoria - Obverse: Bust of President 
Kruger left - Reverse: Circular shield of arms, wagon with single shaft, eagle, value and date 
above - gr. 7,98 - Extremely fine
Friedberg 2

£ 300
(Est. £ 400 - 500)
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sPAin

388

388 U Alfonso Xiii (1886-1931) - Gold 100 Pesetas 1897 (18-97) nGC Ms 60 - Mint: Madrid - Obverse: 
Bare head right - Reverse: Crowned arms - NGC certification #6640075-010
Friedberg 347. Calicò 119

£ 2,000
(Est. £ 2,200 - 2,600)

389

389 U Alfonso Xiii (1886-1931) - Gold 100 Pesetas 1897 (18-97) - Mint: Madrid - Obverse: Bare head right 
- Reverse: Crowned arms - gr. 32,21 - Contact marks, otherwise extremely fine
Friedberg 347. Calicò 119

£ 1,500
(Est. £ 1,600 - 2,000)
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390

390 U Alfonso Xiii (1886-1931) - Gold 20 Pesetas 1892 (18-92) - Mint: Madrid - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Crowned arms - gr. 6,45 - Very rare. Minor contact marks, otherwise about uncirculated
Friedberg 346. Calicò 115

£ 2,000
(Est. £ 2,500 - 3,000)

sWeden

391                                      392   

391 g Gustav ii Adolf (1611-1632) - Medal 1632-dated, regents of sweden series, nGC Ms 66 - by Johann 
Carl Hedlinger - Obverse: Laureate, armoured and draped bust right - Reverse: Biographical 
legend - NGC certification #5789236-007
Mechel 49

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

392 g Christina (1632-1654) - Medal 1689-dated, death of Christina, nGC Ms 65 - Obverse: Armoured 
bust right with helmet - Reverse: Biographical legend - NGC certification #5789236-005

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

393                                      394   

393 g Karl Xi (1660-1697) - Medal 1697-dated, death of Karl Xi, nGC Ms 65 - Obverse: Armoured and 
draped bust right - Reverse: Biographical legend - NGC certification #5789236-006

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

394 g Karl Xii (1697-1718) - Medal 1718-dated, regents of sweden series, nGC Ms 64 - by Johann 
Carl Hedlinger - Obverse: Draped bust right - Reverse: Biographical legend - NGC certification 
#5789236-003
Mechel 53

£ 100
(Est. £ 150 - 200)
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395

395 g Frederik i (1720-1751) - riksdaler 1733-GZ - Mint: stockholm - Obverse: Armoured and draped 
bust right - Reverse: Crowned arms with lion supporters - gr. 29,26 - Wonderful cabinet toning, 
extremely fine
DAV. 1723. SM 72

£ 1,500
(Est. £ 1,750 - 2,250)

396

396 g Gustav iii (1771-1792) - riksdaler 1776-ol - Mint: stockholm - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned lined orb with the Three Crowns of Sweden within the Chain of the Order od Seraphims 
- gr. 29,05 - Cabinet tone. Extremely fine
DAV. 1735

£ 400
(Est. £ 500 - 600)
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397

397 U Karl XiV Johan (1818-1844) - Gold ducat 1842-AG - Mint: stockholm - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Crowned and mantled shield of arms - gr. 3,48 - Rare. Good extremely fine
Friedberg 87

£ 1,500
(Est. £ 1,800 - 2,200)

398

398 R Karl XiV Johan (1818-1844) - 1/2 skilling 1821 PCGs Ms 62 bn - Mint: Avesta - Obverse: Crowned 
C within three small crowns - Reverse: Two crossed arrows - PCGS certification #83891103
KM 596

£ 100
(Est. £ 125 - 150

sWitZerlAnd

399                             400   

399 g bern - 40 batzen (taler) 1816 countermarked issue PCGs XF 40 - Bern coat-of-arms and value, 
each within incuse, respectively struck on obverse and reverse of a Limoges mint écu de 6 livres, 
dated 1792-I (cf. KM 615) - Rare. Cabinet tone. PCGS certification #42188156
KM 182

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,500)

400 g Zurich - 8 batzen 1810-b - Mint: bern - Obverse: Crowned coat of arms - Reverse: Denomination 
and date within wreath - gr. 7,33 - Prooflike, about uncirculated
KM 184

£ 200
(Est. £ 250 - 300)
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401

401 U Confederation (1848-) - Gold 20 Francs 1926-b PCGs Ms 67 - Mint: bern - Obverse: Helvetia left, 
the Alps in the background - Reverse: Shield of arms over oak branches - Rare in this grade. PCGS 
certification #45533111
Friedberg 499

£ 1,500
(Est. £ 2,000 - 2,500)

tAnZAniA

402

402 U republic (1962-) - Gold 1500 shilling 1974 nGC Ms 67 - Mint: llantrisant - Obverse: President 
J.K.Nyerere left - Reverse: Cheetahs - NGC certification #6322420-011
Friedberg 1

£ 1,500
(Est. £ 1,600 - 2,000)

tHAilAnd

403

403 g rama V (1868-1910) - baht (1868) - Obverse: Crown flanked by two umbrellas - Reverse: Elephant 
within chakra - gr. 13,92 - About extremely fine
KM Y.31

£ 250
(Est. £ 300 - 400)
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United ArAb emirAteS

404                                                    405   

404 g Ajman - rashid bin Hamad al-naimi (1928-1981) - Proof 5 riyals 1970 George marshall - Obverse: 
Portrait of George Marshall left - Reverse: Flags and daggers crossed in saltire - gr. 15,00 - UNC
KM 20

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

405 g Ajman - rashid bin Hamad al-naimi (1928-1981) - Proof 5 riyals 1970 Albert Schweitzer - Obverse: 
Portrait of Albert Schweitzer left - Reverse: Flags and daggers crossed in saltire - gr. 15,00 - UNC
KM 22

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

406

406 U Sharjah - Khalid bin muhammed al-Qasami (1965-1972) - Proof 50 riyals 1970 World Cup - 
Obverse: Palm tree above crossed flags - Reverse: Rimet soccer cup and globe - gr. 5,18 - Mintage 
of 1815 pieces. UNC in original case with COA
Friedberg 4

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

United StAteS of AmeriCA

407

407 R braided Hair Cent 1838 nGC mS 64 bn - mint: Philadelphia - Obverse: Crowned head left - 
Reverse: Value in wreath - Rare in this conservation - NGC certification #6381832-001
KM 67

£ 500
(Est. £ 600 - 800)
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408

408 U Gold 20 dollars 1851o nGC AU detAiLS (obV SCrAtCHed) - mint: new orleans - Obverse: 
Liberty head left - Reverse: Eagle with shield on breast - gr. 33,38 - Scarce. NGC certification 
#6673421-010
Friedberg 171

£ 2,500
(Est. £ 3,000 - 4,000)

409

409 U Gold 20 dollars 1852 nGC AU 53 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - Scarce. NGC certification #6640075-016
Friedberg 169

£ 1,800
(Est. £ 2,000 - 2,500)
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410

410 U Gold 20 dollars 1857 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle with shield 
on breast - gr. 33,42 - About extremely fine
Friedberg 169

£ 1,400
(Est. £ 1,500 - 2,000)

411

411 U Gold 20 dollars 1857S - mint: San francisco - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle with 
shield on breast - gr. 33,41 - About extremely fine
Friedberg 172

£ 1,750
(Est. £ 2,000 - 2,500)

412

412 U Gold 20 dollars 1874CC nGC Xf detAiLS (CLeAned) - mint: Carson City - Obverse: Liberty head 
left - Reverse: Eagle with shield on breast - Rare. NGC certification #6640075-019
Friedberg 179

£ 2,000
(Est. £ 2,500 - 3,000)
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413

413 U Gold 20 dollars 1884CC nGC AU detAiLS (CLeAned) - mint: Carson City - Obverse: Liberty 
head left - Reverse: Eagle with shield on breast - Rare. NGC certification #6640075-020
Friedberg 179

£ 2,500
(Est. £ 2,800 - 3,200)

414

414 U Gold 20 dollars 1884CC nGC AU detAiLS (obV CLeAned) - mint: Carson City - Obverse: Liberty 
head left - Reverse: Eagle with shield on breast - gr. 33,41 - Rare. NGC certification #6673422-016
Friedberg 179

£ 2,500
(Est. £ 3,000 - 4,000)
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415

415 U Gold 20 dollars 1896S nGC AU 58 - mint: San francisco - Obverse: Liberty head left - Reverse: 
Eagle with shield on brest - NGC certification #6673422-006
Friedberg 178

£ 1,250
(Est. £ 1,400 - 1,800)

416

416 U Gold 20 dollars 1904S nGC mS 64 - mint: San francisco - Obverse: Liberty head left - Reverse: 
Eagle with shield on breast - NGC certification #6640075-004
Friedberg 178

£ 1,500
(Est. £ 1,600 - 2,000)

417                                                    418   

417 U Gold 10 dollars 1853 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle with shield 
on breast - gr. 16,69 - Extremely fine
Friedberg 155

£ 600
(Est. £ 750 - 1,000)

418 U Gold 10 dollars 1881S nGC AU 58 - mint: San francisco - Obverse: Liberty head left - Reverse: 
Eagle with shield on breast - NGC certification #6640260-106
Friedberg 160

£ 750
(Est. £ 800 - 1,000)

419

419 U Gold 10 dollars 1882 nGC mS 61 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-108
Friedberg 158

£ 750
(Est. £ 800 - 1,000)
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420

420 U Gold 10 dollars 1894 nGC mS 62 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-112
Friedberg 158

£ 750
(Est. £ 800 - 1,000)

421                                                    422   

421 U Gold 10 dollars 1899 nGC mS 64 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-004
Friedberg 158

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,400)

422 U Gold 10 dollars 1899 nGC mS 64 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-005
Friedberg 158

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,400)

423

423 U Gold 10 dollars 1899 nGC mS 64 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-009
Friedberg 158

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,400)

424                                                    425   

424 U Gold 10 dollars 1899 nGC mS 64 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-012
Friedberg 158

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,400)

425 U Gold 10 dollars 1899 nGC mS 64 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-013
Friedberg 158

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,400)
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426                                                      427

426 U Gold 10 dollars 1899 nGC mS 63 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-001
Friedberg 158

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

427 U Gold 10 dollars 1899 nGC mS 63 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-002
Friedberg 158

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

428

428 U Gold 10 dollars 1899 nGC mS 63 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-003
Friedberg 158

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

429                                                      430

429 U Gold 10 dollars 1899 nGC mS 63 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-006
Friedberg 158

£ 750
(Est. £ 800 - 1,000)

430 U Gold 10 dollars 1899 nGC mS 63 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-008
Friedberg 158

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

431

431 U Gold 10 dollars 1899 nGC mS 63 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-010
Friedberg 158

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)
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432                                                     433   

432 U Gold 10 dollars 1899 nGC mS 63 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-014
Friedberg 158

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

433 U Gold 10 dollars 1899 nGC mS 62 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-007
Friedberg 158

£ 700
(Est. £ 800 - 1,000)

434

434 U Gold 10 dollars 1899 nGC mS 62 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-011
Friedberg 158

£ 700
(Est. £ 800 - 1,000)

435                                                    436   

435 U Gold 10 dollars 1899 nGC mS 62 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-015
Friedberg 158

£ 700
(Est. £ 800 - 1,000)

436 U Gold 10 dollars 1899 nGC mS 61 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-047
Friedberg 158

£ 700
(Est. £ 800 - 1,000)

437

437 U Gold 10 dollars 1900 nGC mS 63 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-077
Friedberg 158

£ 750
(Est. £ 800 - 1,000)
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438

438 U Gold 10 dollars 1900 nGC mS 63 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-079
Friedberg 158

£ 750
(Est. £ 800 - 1,000)

439                                                    440   

439 U Gold 10 dollars 1900 nGC mS 63 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-081
Friedberg 158

£ 750
(Est. £ 800 - 1,000)

440 U Gold 10 dollars 1900 nGC mS 63 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-081
Friedberg 158

£ 750
(Est. £ 800 - 1,000)

441

441 U Gold 10 dollars 1900 nGC mS 63 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC cetification #6640260-082
Friedberg 158

£ 750
(Est. £ 800 - 1,000)

442                                                    443   

442 U Gold 10 dollars 1900 nGC mS 62 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-078
Friedberg 158

£ 700
(Est. £ 800 - 1,000)

443 U Gold 10 dollars 1900 nGC mS 62 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-080
Friedberg 158

£ 700
(Est. £ 800 - 1,000)
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444

444 U Gold 10 dollars 1900 nGC mS 62 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-083
Friedberg 158

£ 700
(Est. £ 800 - 1,000)

445                                                    446   

445 g Gold 2.5 dollars 1902 - mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle with 
shield on breast - gr. 4,16 - FDC
Friedberg 114

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

446 R indian Head Cent 1861 PCGS mS 63 - mint: Philadelphia - Obverse: Indian head left - Reverse: 
Value within wreath - PCGS certification #45486298
KM Y-3

£ 150
(Est. £ 200 - 250)

447

447 U Gold 10 dollars 1912 nGC AU 55 - mint: Philadelphia - Obverse: Indian head left - Reverse: Eagle 
standing left - NGC certification #6640075-003
Friedberg 166

£ 600
(Est. £ 800 - 1,000)

448                                                     449   

448 U Gold 5 dollars 1915d - mint: denver - Obverse: Indian head left - Reverse: Eagle standing left - gr. 
8,31 - Good extremely fine
Friedberg 151

£ 300
(Est. £ 500 - 400)

449 U Gold 2.5 dollars 1927 nGC AU 58 - mint: Philadelphia - Obverse: Indian head left - Reverse: Eagle 
standing left - NGC certification #6640075-001
Friedberg 120

£ 150
(Est. £ 200 - 250)
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VAtiCAn

450                                                    451   

450 U Vatican City - Pio Xi (1922-1939) - Gold 100 Lire 1934 nGC mS 65 - mint: rome - Obverse: Draped 
bust right - Reverse: Christ standing front - NGC certification #6639286-007
Friedberg 284. Pagani 617

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

451 U Vatican City - Pio Xi (1922-1939) - Gold 100 Lire 1934 nGC mS 65 - mint: rome - Obverse: Draped 
bust right - Reverse: Christ standing front - NGC certification #6639286-008
Friedberg 284. Pagani 617

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

452   

452 U Vatican City - Pio Xi (1922-1939) - Gold 100 Lire 1934 nGC mS 65 - mint: rome - Obverse: Draped 
bust right - Reverse: Christ standing front - NGC certification #6639286-009
Friedberg 284. Pagani 617

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

453                                                    454   

453 U Vatican City - Pio Xi (1922-1939) - Gold 100 Lire 1934 nGC mS 64 - mint: rome - Obverse: Draped 
bust right - Reverse: Christ standing front - NGC certification #6639286-006
Friedberg 284. Pagani 617

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

454 U Vatican City - Pio Xi (1922-1939) - Gold 100 Lire 1934 nGC mS 64 - mint: rome - Obverse: Draped 
bust right - Reverse: Christ standing front - NGC certification 6639286-010
Friedberg 284. Pagani 617

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

VenezUeLA

455

455 U republic (1823-) - Gold 100 bolivares 1887 nGC AU 55 - mint: Caracas - Obverse: Bare head right 
- Reverse: Arms within wreath - NGC certification #2764514-004
Friedberg 2

£ 1,500
(Est. £ 1,600 - 2,000)
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456

456 U republic (1823-) - Gold 1,000 bolivares 1975 "Cock of the rock - detailed Wings" nGC mS 68 - 
mint: british royal mint - NGC certification #6635041-017
Friedberg 8

£ 1,500
(Est. £ 1,800 - 2,200)

457

457 U republic (1823-) - Gold 10,000 bolivares 1987 “Simon bolivar” nGC Pf 68 ULtrA CAmeo - mint: 
Caracas  - NGC certification #6635041-013
Friedberg 11

£ 1,500
(Est. £ 1,800 - 2,200)

mULtiPLe LotS

458 e g Ancient Greek and roman empire - Centuries iV bC/iii Ad - Lot of 4 coins: Alexander III Drachm; 
Augustus Provincial Bronze; Lucius Verus Denar; Elagabalus Provincial Bronze - Inspection 
required

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

459 k China - 1936/1939 - Lot of 20 pieces of 20 Nickel cents year 25-29 (1936-39) all in PCGS slabs - 
Grading between AU 58 and MS 66 - Provenance J.R.S. Affra Collection

£ 1,500
(Est. £ 1,600 - 2.000)

460 R k 
g

Great britain - Centuries XVi to XiX - Lot of 8 samples, some of them in NGC encapsulation - In 
lot France 2 cents e 1 cent 1853 (NGC graded), and USA 1 cent 1803 (PCGS graded) - Inspection 
required

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,600)

461 U k 
g

Great britain - Centuries XiX and XX - Lot of more than 100 samples including Sovereign 
1902, Half Sovereign 1902 and 1909, Crown and Half Crown 1902 - Very fine to extremely fine - 
Inspection required

£ 400
(Est. £ 600 - 800)

462 R k 
g

Great britain - Century XX - Lot of more than 20 samples and commemorative sets, mostly in 
original case of issue - Inspection required

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

463 e g roman Coins – Centuries ii bC/iii Ad - Lot of 15 coins: Roman Republican Denars (7); Roman 
Imperial Denars (3); Roman Imperial Bronze (5) - Inspection required

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)
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date signed for acceptance

Consent to the processing of personal information - 
articles 13 and 14 of Regulation (EU) n. 2016/679 (hereafter 
the “Regulations”) The personal information provided 
will be processed for the sole purpose of authorising 
participation in Harmers of London Limited auctions and 
the mailing of the relative catalogues. Such information 
will not be disclosed or transmitted to third parties for 

any uses other than those mentioned above. One may 
request at any time, if the legal requirements are met 
and in accordance with the procedures provided for by 
the Regulations, the cancellation, transformation into 
anonymous form or the suspension of data processed 
in violation of the law, as well as the updating, correction 
or, if desired, the integration of data, and communicate 

the objection, for legitimate reasons related to the 
processing itself, and to request the limitation of data 
processing and the right to data portability to the Data 
Controller: Harmers of London Limited, with registered 
office at 60 St. James’s Street London SW1A 1LE – UK. 
Consent is mandatory in order to participate in Harmers 
auctions.

By submitting this form, I agree to take part in the 
auction and I undertake to pay the purchase price 
in compliance with Harmers General Conditions of 
Sale and Special Notices, whether my commission or 
telephone bids were successful. I attach a copy of my 
identity card and social security number. I understand 
that the minimum bid is of 25£ and that the hammer 

price will be increased of commission bids and other 
eventual expenses (Conditions of sale paragraphs 6). 
I’m aware that the shipping costs will be charged to 
the buyer. 
I hereby declare to have read and accepted the 
Conditions of sale and important notices available on 
the catalogue and online.

-
We kindly suggest to send this form at least 24 
hours before the beginning of the auction via mail to 
enquiries@harmers.com or via fax to +44 020 3409 
1238. Harmers won’t be responsible in case of non-
participation if the form arrives later than that.

name

business name

billing address        town

post code   email     phone 

vat number

  a b s e n t e e  b i d  f o r m   t e l e p h o n e  b i d  f o r m

Lot number and title
Maximun bid excluding 

buyer's premium 
if I am unreachable

Lot number and title
Maximun bid

(excluding 
buyer's premium)

By submitting this form I ask and authorize Harmers to buy the above 
mentioned lots up to the offer indicated in the table.

By submit t ing th is form I  ask and author ize Harmers to c a l l  me dur ing 
the auc t ion to par t ic ipate by phone for the above ment ioned lot s .  I 
commit to buy at the s t ar t ing pr ice each lot for which I  reques ted to be 
cont ac ted . Moreover,  in c ase I  w i l l  be unreachable ,  I author ize Harmers 
to buy the above lots up to the pr ice writ ten in the 2°column (optional) 
and, i f not writ ten, at the star t ing pr ice. Harmers doesn’ t  accept reques t s 
for phone par t ic ipat ion for lot s which the low es t imate is  lower than 
£ 50 0. Harmers won’ t be cons idered responsib le for non-par t ic ipat ion 
to the auc t ion for technic a l  problems or any other inconveniences .  The 
unders igned author izes the regis t rat ion ,  by any means ,  by Harmers of 
London L imited or h is represent at ives of the b ids made through phone 
c a l ls  in order to improve the qua l i t y of the ser v ice and to ensure a 
subsequent check of the content and va lue of the of fer.

BID FORMCoins and medals



bUYer’S termS
And ConditionS
(the terms)

IntRODuctIOn
These Terms govern the sale of any type of 
goods or collectables (Goods) by Harmers 
of London Auctions Limited (company 
number 11561504) (Harmers). Harmers 
acts as agent for the seller of the Goods 
(Seller) and has been authorised by the 
Seller to sell the Goods on its behalf. The 
Goods are sold by public auction, private 
treaty sale, through www.harmers.com, 
or by any other means of Harmers. Please 
read these Terms carefully. Registering 
for an auction or otherwise purchasing 
the Goods from Harmers will con 
stitute the acceptance of these Terms by 
the buyer of the Goods (Buyer). 
Harmers contact details: 
Telephone +44 (0)20 3409 1238. 
Email enquiries@harmers.com.

PReceDence
Harmers will update these Terms from time 
to time on its website www.harmers.com. 
If there is any discrepancy between the 
text of these Terms in an auction catalogue 
and the Terms published at www.harmers.
com, the online version of the Terms will 
take precedence.

RIGHt OF InSePctIOn
Prospective buyers are able to examine the 
Goods to be auctioned during the viewing 
times publicised by Harmers. The Goods 
may only be handled with the assistance 
of Harmers’ staff and are handled at the 
prospective buyer’s own risk. 

BeFORe tHe auctIOn
Prospective Buyers are required to pre-
register with Harmers before bidding 
at auction and provide any requested 
proof of identity documents, or billing 
information. Registration can be done 
during any pre-auction viewing days, 
where applicable. Prospective Buyers can 
also register for an auction online at www.
harmers.com. Harmers reserves the right 
to ask prospective Buyers for information 
for identification purposes or regarding 
bank references, as part of the registration 
process. If bidding at a live auction in 
person bidders will receive a numbered 
bidding paddle before the start of the 
auction. If bidding on a live auction online 
bidders will be able to place bids as if in 
the auction saleroom through the online 
saleroom’s interface. 

BIDDInG In tHe auctIOn
General – bidders acting on behalf of 
another person must present, to Harmers’ 
satisfaction, information showing that 
the bidder is authorised to act on behalf 
of that other person. This information 
must either be presented to Harmers at 
the auction or be presented in writing 
to Harmers at least 24 hours prior to the 
auction. Harmers reserves the right to 
refuse agents or brokers of third parties 

their bid was successful. Notwithstanding 
whether such verif ication is made, Harmers 
will issue an invoice to the winning bidder 
for the sold lot(s) of Goods under clause 
5.4. Harmers accepts no liability to: (i) any 
prospective Buyers for any negligence 
or error in completing a sealed bid; or (ii) 
prospective Buyers participating in the 
auction by telephone and/or online in 
the event of any electronic, computer or 
internet failure, or failure of the online 
bidding software.

PayMent anD cOllectIOn
Buyers bidding in the auction saleroom 
at the time of the auction must make 
payment immediately after the auction has 
ended.

Buyers participating by absentee bids, 
telephone bids, or online must make 
payment within seven (7) calendar days 
from receipt of invoice from Harmers. 

Title to the Goods will pass from the Seller 
to the Buyer upon payment in full of the 
hammer or sale price (including any VAT), 
the Buyer’s Premium and any other related 
charges. 

Payments can be made in cash, by bank 
transfer, cheque or banker’s draft , or by 
debit or credit card (Harmers accepts 
American Express, MasterCard and Visa). 
If payment is made by American Express 
credit card or PayPal, a surcharge of 
3.50% will be added to the hammer price 
or sale price of the lot. Payment will not 
be accepted from anyone other than the 
Buyer.

If a Buyer fails to make a payment due 
under these Terms by the due date then 
Harmers may charge interest on the 
overdue sum from the due date until 
payment at the rate of 5% per annum above 
the base rate of Barclays Bank Plc. Such 
interest shall accrue on a daily basis from 
the due date until the actual payment of 
the overdue amount.

If a prospective Buyer wishes to agree 
extended payment terms with Harmers, it 
must do this before the beginning of the 
auction.  

In the event of continued non-payment of 
the sale price and/or Buyer’s Premium by 
the Buyer for 30 days from the date of the 
invoice for sale, then Harmers may cancel 
the sales contract for the applicable Goods 
without any liability to the Buyer and any 
payment instalments made by the Buyer 
may be retained by Harmers. 

For the sale of lots with the VAT margin 
scheme, all sold Goods are subject to a 
Buyer’s Premium on the following sliding 
scale:
Numismatic and philatelic auctions and 
sales
(a) 20% on the hammer or sale price (+ VAT);
Other auctions and sales
(a) 25% on the portion of the hammer or 
sale price up to £100,000 (+ VAT);

to participate in an auction if Harmers, 
at its sole discretion, is not satisfied with 
the information presented. Harmers or the 
auctioneer may at their discretion refuse 
any bid or refuse any bidder entry to the 
auction saleroom or online saleroom. Any 
bidding paddles must be returned to the 
auction registration desk at the end of the 
auction and Harmers will not accept any 
complaint or claim for the loss or theft of 
the bidding paddle. A bidder accessing the 
Harmers website (www.harmers.com) and 
bidding on an auction is agreeing to the 
website’s terms and conditions and should 
ensure familiarity with these terms and 
conditions prior to placing a bid online. 

Placing bids – by placing a bid the 
prospective Buyer is placing an irrevocable 
and binding offer to purchase the lot 
of Goods at the hammer price plus 
the applicable buyer’s premium fee as 
described in clause 6.8 (Buyer’s Premium). 
At a live auction, a bidding paddle must 
be used to indicate bids to the auctioneer, 
and the bidding software must be used 
to indicate bids to the auctioneer when 
bidding online. Harmers has the right to 
refuse any bid at its sole discretion. In the 
event of any doubts regarding the hammer 
price or the successful bidder, auction 
participants should attract the auctioneer’s 
attention immediately. In the event that 
two (or more) identical bids are received, 
the first bid received will take priority. 
Harmers does not accept bids for lots other 
than the lots listed in the auction catalogue.

Pricing - Harmers does not accept bids 
below the starting price. Lots will open 
at the bid indicated as the starting price, 
except when competitive higher offers 
have been received prior to the opening 
of the auction, in which case the lot will 
open at the higher offer amount. Bidding 
increments will be regulated at the 
discretion of the auctioneer. The auctioneer 
reserves the right to withdraw, add, 
combine or divide lots, at his discretion.

Winning bids – the auction ends when the 
hammer falls, accepting the highest bid 
for the lot of Goods in the auction, and a 
contract for purchase of the applicable 
Goods is formed between the Buyer and 
the Seller. Harmers shall issue an invoice 
for a sold lot of Goods to the name and 
address registered to the winning bidder 
prior to the auction. The invoice cannot be 
transferred to another name or address 
unless agreed by Harmers. Harmers 
reserves the right to require bidders to 
pay a deposit to guarantee the payment 
of the sale price and auction commission. 
Harmers reserve the right to cancel the 
award of a lot in the event of any third-
party dispute regarding the title of any 
Goods in a lot.

Veryifying bids – where the prospective 
Buyer is placing a bid online, via telephone 
or by sealed bid, they must contact Harmers 
at the end of the auction to verify whether 
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loss of profit, loss of business, business 
interruption, or loss of business opportunity. 

Harmers is not responsible for any loss or 
damage where it is not obvious that the 
loss or damage will happen. 

Harmers is not liable for any losses, or any 
failure or delay in the performance of its 
obligations under this Agreement, due to 
any actions beyond its control including, 
but not limited to, strikes, work stoppages, 
accidents, acts of war or terrorism, civil or 
military disturbances, nuclear or natural 
catastrophes, loss or malfunctions or 
utilities, communications or computer 
(software and hardware) services. 

Data PROtectIOn
Harmers will gather and process the 
Buyer’s personal data in accordance with 
its privacy policy to be found on www.
harmers.com.

POSt-auctIOn SaleS
In the thir ty days following the auction 
date, Harmers offers the chance to 
purchase unsold Goods online in the 
“Buy Now” section of www.harmers.com, 
where it is possible to make offers for the 
unsold Goods. The Buyer’s Premium and 
any applicable VAT will be added to any 
accepted price for such Goods. Harmers 
reserves the right to refuse any offer 
received for the unsold Goods.

Please note that Buyers of Goods at public 
auction (including Buyers participating 
online, telephone or by sealed bid) do not 
have a right to cancel a purchase.

GeneRal teRMS
nobody else has any rights under these 
terms. These Terms are between Harmers 
and the Buyer. No other person shall have 
any rights to enforce these Terms.

these terms can only be varied by written 
agreement between Harmers and the 
Buyer. No variation of these Terms is 
effective unless in writing and signed by the 
parties or their authorised representatives.

If a court finds part of these terms illegal, 
the rest will continue in force. Each clause 
of these Terms operates separately. If any 
court or relevant authority decides that 
any of them are unlawful, the remaining 
clauses will remain in full force and effect.

These Terms are governed by English law 
and the Buyer can bring legal proceedings 
in respect of these Terms in the English 
courts. If the Buyer lives in Scotland, they 
can bring legal proceedings in respect of 
these Terms in either the Scottish or the 
English courts. If the Buyer lives in Northern 
Ireland, they can bring legal proceedings 
in respect of these Terms in either the 
Northern Irish or the English courts.

applicable law - In these Terms 
“applicable law” shall mean all applicable 
laws, statutes, regulations from time to 
time in force in the territory where the 
Goods are being auctioned and/or sold.

Sale OF GOODS at PuBlIc auctIOn
Any illustrations, descriptions, values and 
estimates of any antique or second-hand 
Goods contained in the catalogues or other 
illustrative materials are provided only 
as a guide to the Buyer. Any illustrations, 
descriptions, values or estimates of these 
Goods are made to the best of Harmers’ 
knowledge but should not be relied on 
as statement of fact. Prospective Buyers 
bidding online or by telephone or by 
sealed bid should take the opportunity 
to inspect the lot of Goods prior to the 
auction to satisfy themselves as to its 
condition. Public auction lots of second-
hand Goods are sold as seen with all faults, 
imperfections and errors of description, as 
applicable. Harmers nor the Seller shall give 
any warranty to a Buyer in respect of any 
lot or be liable for any fault , imperfection 
or error of description of any lot. 

Notwithstanding clause 8.1 any Goods 
which prove to be a Forgery (as defined 
below) may be returned to Harmers within 
30 days of the auction provided it is in 
the same condition as when bought, and 
is accompanied by a written statement 
detailing the reason for return. Harmers 
may request a report from an expert in 
the applicable area (who is acceptable to 
Harmers and the Buyer), at the Buyer’s 
cost. If Harmers is satisfied that the Goods 
are a deliberate forgery, the Buyer shall be 
refunded the money paid for the Goods 
including any VAT and/or Buyer’s Premium 
provided that the description of the 
Goods in the catalogue reflected the view 
of experts as of the date of sale. Please 
note that if the Buyer is not able to transfer 
Goods and marketable title in the Goods 
to Harmers, the Buyer cannot receive any 
refund under this clause 8.2.

For the purposes of clause 8.2 Forgery 
means a non-genuine version of goods 
or collectibles made with the intention of 
inducing another to accept it as genuine, 
which is clearly described in the auction 
catalogue as being genuine and which at 
the date of sale had a value less than the 
equivalent value of the genuine goods or 
collectibles.

exPeRt RePORtS
Harmers may at its discretion issue expert/
condition reports when requested by a buyer, 
or otherwise, to supplement the description 
of any Goods in a catalogue, or elsewhere. 
Such reports are for guidance only. 

nO lIaBIlIty
Nothing in this Agreement shall limit or 
exclude Harmers’ liability for: (a) death or 
personal injury caused by its negligence, 
or the negligence of its personnel, agents 
or subcontractors; (b) fraud or fraudulent 
misrepresentation; or (c) any other 
liability which cannot be legally limited or 
excluded by any Applicable Laws. 

Harmers is not liable for any business losses. 
Harmers has no liability to a Buyer for any 

(b) 22.5% on the portion of the hammer or 
sale price between £100,001 and £250,000 
(+ VAT); 
(c) 20% on the portion of the hammer or 
sale price between £250,001 and £500,000 
(+ VAT); and
(d) 18% on the portion of the hammer price 
or sale price above £500,001 (+ VAT).
No particular symbol will be used to 
identify the lots sold in the margin scheme.

For the sale of lots with standard VAT, 
all sold Goods are subject to a Buyer’s 
Premium on the following sliding scale 
according to the shipping destination of 
the lots:  
If goods remain within the EU:
(a) Buyer’s premium rate for VAT exempt 
buyers: 18% (all categories). 
(b) Buyer’s premium rate for VAT payers: 
the same as those applied for the VAT 
margin scheme. 
(c) VAT on buyer’s premium payable at 
20%.
If the lot is being exported outside of the 
EU, VAT will not be included on the invoice.

If the Buyer otherwise wishes to request a 
waiver or refund of the VAT paid, it should 
contact Harmers using the contact details 
stated in clause 1.1. 

Goods will be held by Harmers, at Harmers’ 
risk, from the fall of the hammer until the 
Buyer has completed loading the Goods 
at the point of collection when risk shall 
transfer to the Buyer. Harmers can ship the 
Goods by registered mail at the expense 
of the Buyer. 
The Buyer will only be permitted to collect 
the Goods, and Harmers will only ship the 
Goods, following the payment in full of 
the hammer price or sale price (including 
VAT), the Buyer’s Premium and any 
shipping and/or storage costs of Harmers, 
if applicable. Any packaging or handling of 
the Goods by Harmers may be provided by 
Harmers as a courtesy. 

Harmers may charge the Buyer an amount 
equal to 1% of the sale price (including 
VAT) of the applicable Goods for each 
month of delayed collection of the Goods. 
This charge is inclusive of VAT.

Harmers shall maintain in force insurance 
against the loss, damage or destruction of 
the Goods whilst being held by Harmers to 
the selling price.

cuStOMS anD exPORt 
The Buyer is responsible for paying any 
customs and export costs, or other costs 
due under any Applicable Law, including 
the Artist ’s Resale Right (Amendment) 
Regulations 2011, and for obtaining any 
export or import licences in relation to the 
export of the Goods. Harmers accepts no 
liability for any costs or losses to the Buyer 
as a result of any Applicable Law, including 
any customs or export costs, and the 
Buyer should ensure familiarity with any 
customs and export restrictions prior to 
bidding on any Goods.
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tHe boL Affi AUC tion GroUP

SeLeCted UPCominG AUCtionS

StAmPS
by Aste Bolaff i   

CoinS, medALS And bAnKnoteS
by Soler Y Llach

StAmPS And PoStAL HiStorY 
by Harmers of London

fine WineS And SPiritS 
by Aste Bolaff i 

CoinS, medALS And bAnKnoteS
by Aste Bolaff i 

rAre booKS And AUtoGrAPHS
by Aste Bolaff i

Turin,  5 -  6 October 2023

Barcelona,  25 - 26 - 27 October 2023

London, 1  November 2023

Turin,  16 -  17 November 2023

Turin,  6 -  7 December 2023

Turin,  14 December 2023
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